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Szociális 
pénzügyi politika
A képviselőhöz költségvetési vi­

tája a pénzügyi tárca részletes 
vitájával éri véget. A záróbeszé­
déi Fabinvi Tihamér pénzügymi­
niszter tartotta s a mai időkben 
fokozott jelentősége van minden 
szónak, aimit a pénzügyminiszter 
kiejt a száján. A nehéz gazdasági 
viszonvok, a világnak gazdasági 
tekintetben félig lábadozó álla­
pota. minden országban a legfon­
tosabb tárcák egyikévé (click a 
pénzügyminiszteri tárcát. — Ne. 
künk, trianoni magyaroknak még 
fokozottabban fontos az, hogy 
mit hallunk a pénzügyminiszter­
től, hiszen a világ egyetlen más 
országa sem índnM a háború befe­
jezése után elvan nehéz körül­
mények közölt a jövő felé, mint 
('.s on k a m a gva re rszág.

A pénzügyminiszter beszédéből 
kitűnik, hogy mennyit tett a kor- 
mánv éppen a kisemberek meg­
segítése terén. Első helyen említ­
hetjük a .magánalkalmazottak kü­
lön adójának lényeges mérséklé­
sét. amelv már régóta megnyilvá­
nuló ’kivánalom volt az érdekel­
lek részéről. A mérséklés a hal­
száz pengős jövedelemhatárhoz 
van kötve és a progresszivitás 
gondolatán alapszik, — amennyi­
ben háromszáz pengőig az eddigi 
külö adó háromölödét. 300-tól 
>00 pengőig kétötödét. 500-tól 

1'00 pengőig pedig egyötödét en­
gedi el. Az intézkedés értékét 
növeli az, hogy már július 1-én 
érvénybe, lép Ugyancsak a kis­
emberek védelmére szolgál az >z 
intézkedés, hogy az egvszoha- 
konvhás napszámosházak 1035 
előtt keletkezett adóhátralékát 
elengedi a pénzügyminiszter. — 
Ezén az_ alapon nem kevesebb, 
mint 145 ezer ház adóhátralékát 
törölték 5.8 millió pengő érték­
ben. Az adóhátralékok tekinteté­
ben általában a méltányosság el­
vét ’követi a pénzügyminiszter. 
]gv elengedte a hátralékok be­
hajlását a nehéz helyzetbe kerül! 
borvidékeken, valamint a munka­
nélküliség állal sújtott úgyneve­
zett kubikosvidékeken. Ez azon­
ban a segítésnek csak a negativ 
o dala, míg a pozitív oldalon az 

kormányintézkedés áll. hogy az 
■marni tárcaközi bizottság már 

.ókcszílclle a <8.10 ilven gócra
kiterjedő munkanélküliség envhí-

Ugyancsak a pénzügyi po- 
mika.szociális oldalának a javára 
nliatjuk. a pénzügyminiszternek 

■'!.zt a, bejelentését, hogy nem lesz 
izeféscsökkeníés, sem adóemelés.
l'ontos része volt a pénzügy- 

minisz.teri felszólalásnak a társit- 
, reformjáról szóló ismer- 
, rabinvi Tihamér bejclcn- 
felle, hogy a társulati adó re­
formjára vonatkozó javaslat ké- 
;Zeii' va.n' pZl i,z érdekeltekkel 
Is,‘r akarja tárgyalni. Idevágó 
h’h dágosilásaiból az tűnik ki.

A hősi halált halt Mola tábornok utolsó útja 
Hitler kancellár résxváte -- A nemzetiek tüzérsége ágyuzza Madridat, 

melynek belvárosa lángokban áll
\ iltoria, június 4. A városháza 

dísztermét kápolnává alakították 
á.f s itt ravatalozták fel Mola tá- 
tábornoknak s társainak holttes­
tei. A város lakosságának megen­
gedték, hogy megszemlélje” és 
tiszteletadásban részesítse Mola 
tábornoknak s ácsainak holttes­
tet. A holttesteket este gépkocsin 
átszállítják Pamplonába.

Berlin, június 1. Hitler biro- ' 
da nii kancellár Mola tábornok 
halála alkalmából meleghangú 
részvéttáviratot infcéfretf Franco 
tábornokhoz, a spanyol nemzeti 

■ illám fejéhez.

Ä keresxtény nemxeti gondoláinak kell 
érvényesülni a magyar köséleiben

Érdekes bessédek a felhatalmazási iavasiat vitáfában — Gömbös Gyula 
rakta le Maq^aeotMágon az új keresztényélet alapjai«

Budapest, június 4. A képviselő­
ház pénteken folytatta a felhatal­
mazási javaslat vitáját. Az első szó­
nok Martsekcnyi Imre volt, aki 
megemlékezett a trianoni békeszer- 
zodes aláírásának évfordulójáról, 
majd a gazdasági helyzet, javulásá­
ról beszélve kijelentette :

— l'j világ dübörög lábunk alatt, 
a régi struktúra repedezik keleten 
és nyugaton. Máról holnapra azon­
ban nem lehet a viszolyokat meg­
javítani. Előbb legyünk tisztában 
azzal, hogy mit akarunk csinálni. 
A keresztény és nemzeti alapon 
álló polgári pártok összefogása át­
segíti majd az országot az esetle­
ges nehézségeken.

A katonai egyenjogúság szüksé­
gességéről beszélt, kérte a front­
harcosok sérelmeinek orvoslását és 
a honvédség fejlesztését. Kifogá­
solta, bogy a technikai problémák 
tárgyalásához a főváros jogászokat 
küld ki.

Ernszt Sándor beszélt ezután, aki 
Eckhardt tegnapi beszédének je-

hogy ezen a téren a jövedelmet 
úgynevezett erősebb kimunkálás­
sal óhajtja fokozni, vagyis kitűnő 
szakemberek alkalmazásával és 
ha lehet, még a mainál is na­
gyobb figyelem ráfordításával. — 
Érdekes voll a pénzügyminisz­
ternek az a megállapítása, hogy 
a vállalatoknál nem lát illegális 
tüneteket. A vállalatok pénzügvi 
irányítása teljesen azok közölt a 
keretek között történik, amelye­
ket a törvény biztosit számukra. 
Kivétel, tett azonban cgv fajtájú 
vállalkozással kapcsolóban, ami­
kor kijelentette, hogy a korlátolt

Burgos, június Mola tábor­
nok temetése szokatlanul nagy­
hatású tüntetéssé fejlődött. A ko­
porsók nem is voltak láthatók a 
koszorúk és virágok óriási tő. 
inege alatt. A Vierva di Mária 
templomnál _ Franco tábornok 
mcgállott, legjobb hadvezérének 
koporsójánál és a hadsereg és az 
önkéntes alakulatok díszszázadai 
díszimeneíben vonullak el előttük, 
A koporsót ezután Burgosból 
Pa-tnlonába szállították. A közbe- 
cső falvakban és városokban 
mindenütt gvászlobogók lengtek.

Csütörtök délután Cabeza Gran- 

lentöségét méltatta, s rámutatott, 
hogy a magyar parlament többsége 
azon az állásponton van, hogy itt 
Magyarországon a kapitalizmus 
túlságosan erős s ilyen körülmé­
nyek között; nem lenne szükség 
ara .hogy mi mindent megtegyünk, 
hogy semllyen irányzatot till ne 
feszítsünk, s itt rend és igazságos­
ság uralkodjék.

Németh Imre felszólalásában 
hangoztatta, hogy az, amit mi itt 
világnézeti differenciának neve­
zünk, tulajdonképpen politikai 
szemléleti differencia. Majd a zsi­
dókérdésről beszélt és behatóan 
foglalkozott a sajtó problémájával. 
A falukutató írókról szólott ezután 
és kijelentette, hogy a földmíves- 
társadalom várja, hogy szerepet 
kapjon a politikában más fáradt 
rétegek helyett. Itt van a nagy 
őrségváltás pillanata. Felfogása 
szerint szükség van arra, hogy a 
közönség előtt teljesen feltárjak a 
bajokat.

Gratz Gusztáv beszelt ezután az 

felelősségű társaságok az adóel­
titkolás legális fellegvárai. Ezen 
a téren intézkedéseket ígért, ame­
lyek ezt a ma még fennálló visz- 
szassagol megszüntetik.

Megnyugtató volt a pénzügymi­
niszter adatközlése az adóhátra- 
lökök tekintetében is. Legenda- 
nak mondotta azokat a híreszte­
léseket, amelyek fantasztikus ösz- 
szogü adóhátralékokról vélnek 
tudni. Az igazság az, hogy sem az 
egyenes adóknál, sem az illeté. 
kéknél a hátralék nem több 50 
százaléknál. Olyan összeg ez, 

denal a vörösek nagy offenziváb„ 
kezdtek, amelyet azonban a nem­
zetiek véresen visszavertek.

Este liz órakor a nemzetiek 
tüzérsége ágyúzni kezdte Madrid 
megerősített pontjait. Az ágyúzás 
a hajnali órákig tartott.

.Madrid belvárosában hatalmas 
tűz ütött ki és egész utcasorok 
lángokban állanak.

A védősereg tűzolióosztogai 
óriási erőfeszítéseket tesznek, — 
hogv a tűzvészt elfojtsák. A pén­
tek délelőtti órákig azonban min­
den fáradozásuk hiábavalónak bi­
zonyult.

egészséges parlamenti váltógazda- 
sagról, majd a mezőgazdasági mun­
kásság életviszonyainak megjaví­
tását kérte. Szeder János a gazda­
sági liberalizmus elsöprését sür. 
gette.

Farkas István kifogásolta, hogy 
a kormány minden évben túllépi a 
költségvetést. Emiatt is bizalmat­
lan a kormánnyal szemben. A gyár­
ipar tönkreteszi a kisipart, az áru­
házak pedig a kiskereskedőket.

Haám Arthur hangsúlyozta, hogy 
az országban mindenkinek magvar­
nak és magyar érzésűnek kell len­
nie. A jövő iránya keresztény lesz 
s annak is kell lenni. A régi liberá­
lis világ nem akar beleilleszkedni 
az új rendszerváltozásba. Az új ke­
resztény élet alapjait Gömbös 
Gyula rakta le s az ő nyomdokain 
halad Darányi Kálmán. Csak a 
lalun keresztül lehet felépíteni ezt 
a megcsonkított drszágot. Végül 
hangsúlyozta, hogy a keresztény 
falu mint egy ember áll a kormány 
mögött.
*********AMMWWWWWW 
mint bármely magánvállalat, 
kinnlevősége, amelyet egyáltalá­
ban az állami tizemmel Összeha­
sonlítani lehet.

Ha még megemlítjük. ho«v á 
pénzügyminiszter bejelentette a 
hazadó 2(1 százalékos pótadójá­
nak jövő évi január 1-től érvény­
be lepő felére való redukálását, 
akkor bízvást megállapíthat jnk, 
i °®v.j Pénzügyminiszter vitazáró 
beszedő az ország közvéleményét 
ugv az ország gazdasági helyze­
tére, mint a jelenleg követett 
pénzügyi politikára vonatkozóin" 
megnyugtatta.
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Grieger Miklós a restauráció 
mellett foglalt állást. Az ifjú király 
megkoronázása vismajor folytán 
nem történhetik meg.

Tahy László figyelmezteti, hogy 
az 1920. évi I. t.-c. értelmében ez- 
időszerint királyról beszélni nem 
lehet. Ugyanezért a kitételért ké­
sőbb még kétízben figyelmeztette 
a szónokot.

Grieger ezután hangsúlyozta, 
hogy a Dunavölgy kérdését nem 
lehet elválasztani a magyar király­
ság kérdésétől. A restaurációt kö­
veteli a nemzet becsülete, érdeke 
és méltósága.

Rajnis Ferenc szerint Grieger 
felszólalása tökéletesen igazolja, 
hogy a legnagyobb jóindulat mel­
lett is milyen áthidalhatatlan kü­
lönbség van az egyik és másik ge­
neráció között. Magyarországon 
széles néprétegek vallják, hogy je­
lenleg nem aktuális a királykér­
dés. A Kormányzó személye a ren­
det és fegyelmet feltétlenül bizto­
sítja. A legitimisták nem antilegi- 
mi'stákkal ólainak szemben, hanem 
olyanokkal, akik nem tartják idő­
szerűnek a királykérdést. Ez a ré­
teg csak a nemzet érdekeit tekinti.

Rajnis ezután Bethlen István 
nagykanizsai beszédére utalva, ag­
godalmasnak mondta, hogy Göm­
bös Gyulát, az újkor egyik legna­
gyobb politikusát sokat támadják. 
Gömbös Gyulában mindig meg 
volt az ellenfél tisztelete. Akik tá­
madják, csodálatosan megfeledkez­
nek a maguk uralmi idejének par­
lamenti és közéleti botrányairól. 
A szélsőségek jelszavával való 
visszaélés dühöng most az ország­
ban. Mindenki szélsőséges, aki a 
zsidókérdésben ki meri nyitni a 
száját. Nincs szó külföldi eszmék 
becsempészéséről, merthiszen Ma­
gyarországon hamarabb születtek 
meg a hitlerizmus és fasizmus 
alapgondolatai, mint odakint. A jó 
külföldi példákat át kell venni. 
A parlament már nem kifejezője 
az ország hangulatának. Helytele­
níti a félig-meddig ellenzéki és a 
félig-meddig való kormánypártisá­
got. Végül a zugsajtó megerend- 
szabályozását sürgette. A törvény­
javaslatot elfogadja.

Temesváry Imre a zárszámadási 
bizottság, Huszovszky Lajos az 
igazságügyi és külügyi bizottság 
jelentését terjesztette be a ma dél­
előtti ülésről.

Tahy László elnök napirendi in­
dítványt tett, melyszerint a Ház 
legközelebbi ülését holnap délelőtt 
tíz órakor tartja.

Ezzel az ülés hat óra után 
Öt perccel véget ért.

A MAGYAR CSAPAT NYERTE 
A NEMZETKÖZI KATONATISZTI 

KARDBA.INOKSÄGOT

Hága, június 4. A holland királyi tiszti 
vívószövetség fennállásának 40. évfordu­
lója alkalmából rendezett nemzetközi 
katonatiszti vívóversenyen pénteken dél­
után a kardcsapatversenyt fejezték be. 
Nagyszámú érdeklődő közönség jelen­
létében folyt le a mérkőzés, amelynek 
során a magyar tiszti kardcsapat (Ko­
vács Pál hadnagy, Kevey János főhad­
nagy és Idrányi Ferenc százados) föle- 
nxes győzelmet aratott Belgium, Francia­
ország és a vendéglátó Hollandia tiszti- 
vsapalai felelt. A verseny befejezése után 
a közönség tetszésnyilvánítása közepette 
adtak át a dijakat Lichtenecxer András 
tábornoknak, a magyar csapat vezetőjé­
nek. Szép tiszteletdíjat kapott a csapat 
minden egyes Ingja és egy értékes serleg, 
gél tüntellék ki Kovács hadnagyot, min! 
a verseny legjobb kardvívóját.

Eredmények : Az 1. fordulóban Ma­
gyarország—Hollandia 8:1, Belgium— 
Franciaország 5:4.

A 2. fordulóban Magyarország—Fran­
ciaország 7:2, Hollandia—Belgium 8:1.

A 3. fordulóban Magyarország—Bel­
gium 5:4, Hollandia—Franciaország 6:3.

A kardcsapgtverseny győztese tehát 
Magyarország, 2. Hollandia, 3. Belgium. 
A magyar csapat tagjaj vasárnap délelőtt 
érkeznek Budapestre*

Aki renü’öséoen el akarta rabolni 
Schuschniqg kantélért

Bécs, június 4. Az utóbbi na­
pokban híre terjedi annak, hogy 
Sciuschigg kancellárt, repülőgé­
pen el akarták rabolni és hogv 
Ausztriában puccs kísérletre ké­
szülnek. Ezzel kapcsolatban a 
bécsi lapok szombati számai a 
következő — illetékes helyről 
származó tájékoztatást közük :

A déli vasútvonalon, úgyszintén 
a bécsi nyugati pályaudvar ruha­
tárában 1936. szeptemberében 
gvú j lobom ha merényletek történ­
lek. A rendőrségnek sikerült a 
tettest Voitsche Frigyes állampol­
gárságát elvesztett osztrák mér­
nök személyében kinyomozni.

Nyilaskor észt es tüntetés egy vásár­
helyi fakereskedő ellew, aki 

ínzultált egv
Hódmezővásárhely, június 4. 

Csütörtökön este Hódmezővásár­
helyen mintegy százfőnyi nyilas­
keresztes tömeg tüntetést rende­
zett Wollner Károly fakereskedő 
ellen, aki tegnapelőtt egy szóváltás 
során inzultálta özv. Nyéky József- 
nét, néhai Nyék.’ .József volt nem­
zetgyűlési képviselő özvegyét. A tö­
meg Wollner fakereskedő háza elé 
vonult s heverte a ház ablakait. 
Ezután a tüntetők átmentek Woll­
ner Károly testvérének, Albertnek

Menaka 17 tagú hindu hallétje megérkezett 
Debrecenbe

Pénteken éjfélkor hatalmas, 
pótkocsis saját automóbilukon 
érkeztek impresszáriójukkal a 
Menaka ballelt tagjai« Finn-, 
Eszi-, Lett-, Lengyelország és Ro­
mánia után, ahol minlenütt óriási 
siker kísérte előadásaikat, tértek 
vissza a hindii tánc- és zenemű­
vészek Magvarországba. — mert 
márciusi budapesti vendégszerep­
lésük után újból várja őket az 
elbűvölt pesti közönség.

Ma este fél 9 órakor a ('.soka- 
nai-sztnházban kezdődő előadá­
suk egészen különleges élményt 
fog jelenteni a debreceni publi­
kumnak.

A nemzetközi kritika, amely 
azt a csodálatos mélv és titokza­
tosan forró művészettel alkotott 
együttest a tánckultúra legélére 
állítja, annvi dicsérő jelzőt, annvi

Frankiurt-Budapest-Debrecen városok közötti 
tornászversenyhen egyénileg a debreceni 

Tóth Latos lett az első
A csapatversenyben Frankfurt győzött — Pelle, Péter és Sarlós 

minden indokolás nél kill távolmaradt
Budapest, június 4. A MOTESz 

péntek este a Városi Színházban 
nagyszámú érdeklődő közönség 
előtt, rendezte a Frankfurt—Buda­
pest—Debrecen városok közti válo­
gatott, tornászcsapatversenyt. Bu­
dapest csapata tartalékosán állott 
fel, mivel Pelle Taván, Péter Mik­
lós és Sarlós József minden indo­
kolás nélkül távolmaradt. Frank­
furt csapata versenyen kívül vett 
részt a küzdelemben. A német és 
magyar Himnusz eljátszásával kez­
dődött az ünnepség. Délután folya­
mán a Nemzeti Tornacsarnokban 
lebonyolították a lólengést, amely­
ben Frankfurt csapata fölényesen 
győzött. A versenyben hat legjobb

A mérnök azért tért vissza 
Ausztriába, hogy terrorista bandá­
kat szervezzen és gyujtóbombákkal 
merényleteket kövessen el. Egye­
bek között azt tervezte, hogy a szö­
vetségi kancellár személye ellen, 
amikor a felesége sírját keresi fel, 
merényletet visz véghez, továbbá 
hogy repülőgépről bombázza a 
kancellári hivatalt. Voitschet -— 
aki a tengerentúl és az egyik szom­
széd államban élő több osztrák ál­
lampolgárral élénk összeköttetést 
tart fenn —, úgyszintén társait 
1936 őszén átadták a bíróságnak. 
Az ügyükben megindult per tár­
gyalására holnap kerül sor.

háza elé és ott is beverték az abla­
kokat. Wollner Albert az utcára ro­
hant. verekedés támadt Wollner 
s a tüntetők között, de a hamaro­
san kivonult rendőrség szétválasz­
totta a verekedőket s a tüntető tö­
meget szétoszlottá. A verekedés 
során megsérült .Wollner Albertet 
a kórházba szállították. A rendőr­
ség a tüntetők ellen, akik még 
több zsidóház ablakait beverték, 
megindította az eljárást.

szupertationt halmozott össze a 
Menaka csoport tánc- és zene­
művészetéről, hogv azokat ismé­
telni szinte lehetetlenség. Mikor a 
berlini Olimpián legmagasabb és 
legelső táncdíjal 1936-ban elnyer­
ték, a hűvös és mérsékelt német 
sajtó félistenekként ünnepelte 
őke. Budapesten ez év márciusá­
ban. mikor már 290 előadást ab­
szolgáltak le szerte Európában, 
Pallery Anna írta meg a Menaka 
ballettről, hogv teljesítményük 
India minden pompáját és vará­
zsát eleveníti nleg.

Debreceni szereplésük elé az 
egész város feszült érdeklődéssel 
tekint. Az előadás jegyeit rendes 
színházi árakor a Csokonai-szín- 
ház pénztára árusítja és a renge­
teg előjegyzés telt házra ad kilá­
tást.

tornász eredménye számít. A lólen­
gésben Frankfurt 54.6 pontot,, Bu­
dapest 48.5 pontot (Sárkány 8.9) és 
Debrecen 49.6 (Tóth 9.3) pontot 
szerzett.

Este az 1. számú gyűrfihlnta volt, 
melyben Budapest csapata már job­
ban szerepelt s majdnem behozta 
Frakfurt előnyét. Budapest 56.5, 
Debrecen 53.1 (Tóth 9.5) pontot és 
Frankfurt 50.7 pontot szerzett.

Az MTE hölgycsapata mutatott 
be ezután pompás újszerű buzo­
gánygyakorlatot. A városok közti 
verseny következő száma a korlát 
volt. Ebben újból a frankfurti csa­
pat volt a legjobb, de csak minimá­
lis különbséggel Budapest előtt.

Frankfurt 54.7, Budapest 54.6 és 
, Debrecen 52.9 pontot szerzett (Tóth 
Íés Mogyoróssy 9.8 pontot).

Szünet után a nyújtó következett, 
amelyben a debreceni csapat volt a 
legjobb. Debrecen 54.6 (Tóth 9.5), 
Frankfurt 54.2, Budapest 53.8 pon­
tot. szerzett.

Az utolsó számban a műszabad- 
gyakorlatban Ismét a debreceni 
csapat volt a legjobb. Debrecen 
55.8 (Tóth 9.6), Frankfurt "'4.3, Bu­
dapest 54.1 pontot szerzett.

j Végeredményben a városok közti 
j versenyben Frankfurt győzött, 

amelynek nem voltak kiemelkedő 
tornászai, de együttesen kiegyen­
súlyozott volt. Eredmény: első 
Frankfurt 270.3, 2. Budanest 267.5.

I 3. Debrecen 266 (Tóth 47.7, Mogyo-
i róssy 46.2, Simonfalvy 43.9, Both 

42.3, Hajdú 39.2, Szabó 36.1) pontot 
szerzett.

Az összetett versenyben egyéni­
leg első Tóth Lajos (Debrecen) 
37.7, 2. Sárkány (Budanest) 47, 
3. Mogyoróssy 46.2 ponttal.

SZIGLIGETI SZOBRÁT IS 
LEBONTOTTÁK AZ OLÁHOK
Nagyvárad, június 4. Néhány 

héttel ezelőtt távolították el a nagy­
váradi Szacsvav-szobrot, tegnap 
sor került az utolsó meghagyott 
magyar emlékszobor. Szigligeti 
mellszobrának eltávolítására. Most 
a szobrot lebontották a városi ha­
tóságok és a szobor részeit a város­
háza egyik pincéjében helyezték el.

FORNET BÉLA 
DEBRECENI EGYETEMI TANÁR 

ELŐADÁSA
AZ ORVO®I NAGYRÉTEN

Budapest, június 4.’ A Vll-ik 
magyar orvosi nagyhét pénteki 
napján a Magyar Belorvosok Egye­
sülete tartotta folytatólagos tanács­
kozásait, amelyen először Fornet 
Béla debreceni egyetemi tanár és 
Sarnhardt János d’r. a vérszegény­
ség és annak kezelésével foglal­
koztak. I’aul Benő a máj szerepé­
ről tartott előadást a szervezet vé­
dekezésében. Ezzel a tanácskozások 
befejezést nyertek.

A MEGIJEDT FII T 
HALÁLRA GÁZOLTA 

A TEHERGÉPKOCSI
Békásmegyer, június 4. Békás­

megyer határában az országúton 
VilTíinger György 13 éves tanuló 
felkapaszkodott egy tehergépkocsi 
előtt haladó szekérre. A gépkocsi 
vezetője előzni akarván, erősen rá­
tülkölt a szekérre. A fiú megijedt 
és leugrott a szekérről. A teher­
gépkocsi vezetője ki akarta kerülni 
a gyereket, de nem sikerült s elga­
zolta. A gépkocsi utasaival az 
árokba fordult. A fiú a helyszínen 
meghalt. A gépkocsi utasai koz.nl 
egy agyrázkódást szenvedett- Élet­
veszélyes állapotban a Margit-kor- 
házba vitték.

TÍZÉVI FEGYHÁZRA ÍTÉLTEK, 
MERT AGYONLŐTTE 
TESTVÉRBÁTYJÁT

Szeged, június 4. A kir. töi- 
vényszék ifj. Dékány Gergely 
gazdálkodót szándékos emherplé, 
bűntette miatt tiz évi fegyhazra 
Ítélte. Ifj. Dékány múlt év kara- 
csonyán a tan vári összcszólal Ko­
zott József nevű bátyi óval. ( n *r- 
gely pisztolyt rántott és batyiara 
hitt, aki összeesett. A fiatalabbik 
erre az istálló mögé húzta bályjal, 
aki haldokolva arra kérte. wiie 
föbc s szabadítsa meg szenvedé­
sétől. Ifj. Dékány Gergely eleget 
lelt bátyja kérésének s föbelőlle. 
Dékány azonnal meghalt. A tör­
vényszék ítélete ellen, a felek te'* 
lebbeztek.
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Debreceni kisiparosok és vállalkozók 
kapják a hiitőházépítés összes munká­

latait a speciális gépi berendezés 
és nutoszerkezet leszámításával

~ J • «arom emelete* hütőházat — Hatvanezer nen-
gőt meghaladó munkát ad vállalatba a mai rendkiziili városi kStgyíílés

Péntek délután 5 órakor soron- 
kívül összehívóit városi kisgyülés 
döntött arról a nagyszabású köz­
munkáról, amely a vádóhidi hü- 
(öház építkezésével érkezett most 
el a megvalósítás stádiumáig. A 
ki.sgvülésen a főispán távollété­
ben dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester elnökölt s az ülés egyet­
len tárgya a hűtőházi munkála­
tok vállalatbaadása volt, amely­
nek során 125 ezer pengő összeg 
erejéig juttatták munkához a 
debreceni iparosságot és munkás­
ságot. A munkanemek odaítélésé, 
ncl eltekintve a speciális gyártási 
lechnjkál. igénylő hűtőházi’ beren­
dezési tárgyakat az összes mun­
kák. felerészét debreceni iparo­
sok és vállalkozók kapták, de 
még ez az arány tovább fog ja­
vulni. mert a vágóhíd telepének 
átrendezésével 60 ezer pengős 
munkát hajtanak végre, ami száz­
százalékban debreceni munkáso­
kat. fog foglalkoztatni.

A hűtőházépités vállalatba- 
adása

Dr. Aida Szűcs Imre műszaki 
lanáesos ismertette a 'kisgvűlés 
előtt 3 vágóhídi hütőház építke­
zésének előzményeit. A tor énv-

A Tóth testvérek kapjak a föld, kőműves 
és tetőfedő munkát

A benvúított ajánlatok közül 
munkanemek szerint első helyen 
ion számításba a föld. kömi’ »s és 
tetőfedő munka, amely a tulaj- 
donképeni magas építkezést je­
lenti. Erre a munkára öt ajánlat 
érkezett be s ezek közül három 
gene: il ajánlat, keltő pedig rész 

vők közül a legolcsóbb 
ccni Tóth
'■el(, akik _ _________
1 i5,279 pengőért vállalják. Az 
utána következő ajánlat 151.000 
pengő, a harmadik ajánlat pedig 
170.000 pe '> volt.

A kisgv s egyhangúlag a Tóth 
testvéreké ' javasolta a föld, 
kömíves és lelőfedőmunka válla, 
latbaadását, miután a legolcsóbb 
ajánlaton felül ez a cég számos 
nagyszabású középítkezést vég­
zett Debreceniben már közmegelé­
gedésre.

A következő munkanem a víz­
szigetelő munka volt, amelyre hét 
ajánlat folyt be s ezek közül a 
legolcsóbb a budapesti Parafa 
rt.-é volt, 5448 pengővel. A többi 
alánlattevő is fővárosi, úgyhogy 
üt debreceni vállalkozót nem ve­
hettek figyelembe. 

d eb re­
test vérek pályázata 
ezt a munkálatot

halóság közgyűlése múlt év de­
cemberi határozatában kimon­
dotta, hogv az eredetileg 200 ezer 
pengőre konlempláll építkezés a 
lelmerült szükségletek kielégítése 
céljából 400 ezer pengős keretei 
bővült ki és pedig úgy, hogv a 
hűlőházai három emeletre építik 
lel, de y harmadik emelet beren­
dezését egyelőre nem készítik el. 
Fedezetként rendelkezésre áll a 
földmívelésügyi kormánv állal 
rendelkezésre bocsátott kétszáz­
ezer pengős kölcsön, amelyet a 
kormánv négyszázezer pengőre 
egészít ki. Ötvenezer pengőt pe­
dig a polgármester a vállalatba 
adásnál újabb hitelművelettel fog 
elöl erein leni.

Ennek megfelelően. — miután 
az így kidolgozott terv kormány­
hatósági jóváhagyást nyert, — 
meghirdette, a polgármester a 
versenytárgyalást az összes mun­
kanemekre és ‘külön ötvenezer 
pengőre hitelezési alapon. A ver- 
senytárgvalás során a különböző 
1 n a n k a n e.i r. e k r c 11a Iva n h á ro n i
ajánlat érkezeti be, amelyeket a 
hét folvamán az előkészítő bi­
zottságok alaposan megvitatlak s 
ezen az alapon a műszaki faná-

hiálltatok elfogadása 
latot a kixí*vfílésnek.

Dr. Nagv István rámutatott a 
kisgvülésen arra, hogv a vízszi­
getelés igen nehéz probléma elé 
állította a bizottságokat, mert 
ezen a fóron sokfele kísér­
letezés folyik és a tervező szak- 

zonvull a legtökéletesebbnek. — 
Javasolta azonban, hogv a mű­
szaki ügyosztály állandóan ellen­
őriztesse ezt a munkálatot egy 
szakértőjével.

A polgármester köszönettel fo­
gadta dr. Nagy István figyelmez­
tető indítványát és kijelentette. 
I ív a fokozott ellenőrzésről 
gondoskodni fog.

Szombat, vasárnap, hétfőn az olasz király 
látogatásának II. része: 

sólyomvadászat, lóverseny 
gardenparty, 
ünnepi kivilágítás stb.

A harmadik munkanem a hő. 
szigetelés voll, amelyre hal aján­
lat érkezeit. Itt dr. Vida Szűcs 
műszaki tanácsos közölte, hogv

X elrífMótíí&&é 
a nyári napokat.

Habselyem ruhák minden színben és 
faconban

Flockon ruhák
Lenvászon és vászon ruhák
Gyürhetetlen Vgana anyagú ruhák 

szép színekben
Faháncs emprime ruhák
Selyem pique ruhák különböző szí­

nekben
Lenvászon kosztümök
Moskitó selyem és gloque ruhák

ffiérijfáte
<7 pályázat kiírása előtt fel­
vetődött or a terv, hogy egy 
új szigetelő anyagot próbál­
janak ki a hűtőgáznál, azon­
ban időközben a kilátásba 
helyezett szigetelőanyag nem 

bizonyult kielégítőnek,
l)r. Köl- sey Sándor polgármester 
lelvi lagositásu I még közölte, hogv 
alapos megfontolás után ejtették 
el ezt a tervet, mert egv közüzem 
nem lehet arra való, hogv ott kí­
sérletezzenek. Elég volt az ilyen 
próbáló a fedett uszodánál.

Erre a munkálatra a budapesti 
Kutasy-cég tette a legolcsóbb 

ajánlatot és pedig fal s mennyezet 
hőszigetelésére 61,600 pengővel, 
isőszigelelés re 15.300 pengővel, 
összesen 77,000 pengővel. A má­
sodik ajánlattevő mindkét mun­
kanemre 83,000 pengős összegért 
vállalja a helépitésl. Ez a cég a 
budapesti Bien-vállalal.

A Jog- és pénzügyi bizottság ilt 
azt javasolta, hogy a munkálato­
kat osszák meg és pedig a csőszi- 
getelést Kutasvnak adják 15,000 
pengővel, a másik részét pedig a 
minden kepén hitelképes Bicp Já­
nos budapesti cégnek 66,000 pen-
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A bádogos, asztalos, lakatos, 
festő, üveges és egyéb mun­

kálatokat debreceni kis­
iparosok kapják

A bádogos munkára hét aján­
lat közül a legolcsóbb volt Aus- 
pitz Simon 1597 pengővel, utána 
következeit Bucsav 1665 pengő­
vel. Tekintettel arra, hogv a bi­
zottságokat és a kisgvülést is az 
a szempont vezette, hogy olyan 
iparos kapja a munkát, aki régeb- 
bep nem jutott közmunkához és 
mivel Auspitz most is dolgozik a 
városnak, a 61 néhánv pengős 
különbség ellenére Bucsav Imré­
nek javasolják ezt a munkál vál­
lalatba adni, aki kitűnő szak­
iparos.

Az asztalos munkára öt ajánlat 
intőit be, ezek között Veres Sán­
dor 2973 pengővel teljesen irreá­
lis pályázattal jött, a második 
helyen Szalay József áll 5215 pen­
gős ajánlatával, a harmadik aján­
lattevő Kovács Ferenc asztalos­
mester 5571 pengővel. A köz­
építési l'clügyelöbizottság az első 
ajánlatot számításba sem vette, a

Ma először! H. G. WELLS 
a nagy angol író 

fantasztikus, humoros és különleges regényének filmváltozata: Már csak 2 napig I

A csodalatos ember A KRIMI GÁRDA
(BALAKLAVA)

Errol Flyn és Olivia de Havllland főszereplésével

Kertész Mihály sassE

KAril» CÍRíIav produkciójában káprázatos kiállítással ás a leg- 
■»WfliO 3QH11UI kitünóbb angol színészekkel a főszerepekben!
_____  9

| Előadások: 5, 7, 9 órakor! . HUNGÁRIA
"" 111 " filmszínházban. Előadások kezdete: 5, 7 és 9 érakor!

“BW
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második és harmadik közül 
a joq- és pénzéi qyi bizottság­
gal egyetértőén Kovács Fe­
rencnek javasolja vállalatba 

adni a munkát.
Ehhez a kérdéshez Bessenyei 

G' illa törvényhatósági bizottsági 
tag, mint asztalosmester szólt 
hozzá és elítélően nyilatkozott 
arról az árrombolásról, amelyet 
Veres Sándor követett el ajánla­
tában. Hangsúlyozta, hogy Ko­
vács Ferencet tartja annak a ki­
tűnő szakembernek, aki ilyen 
nagy középítkezés asztalos műn. 
kaját teljes megelégedéssel fogja 
elvégezni. Hangsúlyozta, hogy őt 
is és az előkészítő bizottságokat 
is a város érdekei vezették, ami­
kor Kovács Ferencet javasolják 
meghízni ? munka elvégzésével.

A kisgvűlés egyhangúlag Ko­
vács Ferencnek javasolja válla­
latba adni az asztalosmunkát..,

A lakatos munkára négy aján­
lattevő közül a legolcsóbb Király 
Imre 7200 pengővel, utána pedig 
Kállav Sándor következik 7000 
pengővel. A kisgvűlés Király Imre 
ajánlata mellett foglalt állást.

A festő- és mázoló munkra 
Tóth István 566 pengővel tett 
ajánlatot, Ruffv 562 pengővel, 
Kohn Sándor 572 pengővel, de a 
beérkezett 9 ajánlat között vol/ 
800 és 900 pengőt meghaladó pá­
lyázat is. Az előkészítő bizottsá­
gok Ruffv Mihály ajánlatát aján­
lották elfogadásra. Hosszú vita 
alakult ki a körül, hogv irreális-e 
az. 506 pengős ajánlat és a kérdés­
hez hozzászólt dr. Böszörményi 
Béla, Gergely Jenő, dr. Marko- 
vics Elemér, végül azonban a fel. 
világositások után az előadói ja­
vaslatot fogadták cl.

A hűtőterei
A hűtőberendezés! munkálatra 

három ajánlatot tettek. A legol­
csóbb a Ganz és társa 135.800 
pengővel, a második Piros Béla 
143,000 pengővel és még egy 
ajánlat volt 149,000 pengővel. A 
Ganz és társa cég hitelezési műve­
letre is ajánlatot lett 50,000 pen­
gőt 5.és félszázalékos kamat mel­
lett hitelezne három évre, ugyan­
ezt. a hitelezést 7 és félszázalék 
mellett piros Béla is vállalja.

Tekintettel arra, hogv lehető­
leg

helyi cégeket óhajtottak a 
bozottsáqok munkához jut­
tatni és munka megosztásra 

is törekedtek.
sikerült a Ganz gyártól, a mim- 
kából 26,000 pengőt Piros Bé­
lának juttatni, 108,000 pengői pe­
dig maga végeztet el, de a Piros 
által végzett munkáért is a Ganz 
gvár vállal garanciái. A kisgvűlés 
ilyen értelemben fogadta el ezt a 
munkanemet.

Végeredményben a 425.000 pen­
gői kitevő vállalati összegből 
280,000 pengős munka esik deb­
receni iparosokra, vállalatokra. 
214.000 pengő pedig budapesti 
vállalkozókra. Mivel azonban 60 
ezer pengőt előirányozott a város 
a vágóhíd általános lereprendezé- 
séhez,

ez a munka mind debreceni 
iparosokat és munkásokat 
l°q foqlalkozlatni s iqq az 
arány méq erősebben meg­

javul.
Különösen, ha számításba vcsz- 
szíik, hogv a fővárosi cégeknek 
juttatott gépalkatrészeket és gyár­
tást igényelnek és így azokra 
Debrecenben nincsenek beren­
dezkedve.

Az űvégezési munkára Kasza- 
nyitzky Endre 354 pengős aján­
latál fogadták el. A vastarló szer­
kezet készítésére Piros Béla 1907 
pegős ajánlatát fogadták el, a 
rénvas munkára Piros Béla tette 
a legolcsóbb ajánlatot 4755 pen­
gővel s ezt el is fogadta a kis­
gvűlés. Magas pálva munkálatra 
legolcsóbb ajánlat a Királv Imréé 
volt. Itt azonban az emelőszer­
kezetre vonatkozó kiírást nem jól 
magyarázták a pályázók és így 
óriási eltérések mutatkoztak, — 
ezér emelőszerkezet nélkül Király 
Imrének adták vállalatra a rr.a- 
gaspálva építését, az emelőszerke­
zetre pedig pólólag fognak aján­
latot kérni.

A teherfelvonó szállítását 17,900 
pengőért a bunapesti Haverland 
cégnek javasolják vállalatba ad­
ni, az elektromos berendezést 
Földes Sándor cégnek 11.600 pen. 
goért.

Egv másik elektromos beren­
dezési szerkezetre szintén Földes 
Sándor cég tett ajánlatot 3900 
pengővel, a második ajánlattevő 
a Biró és Borka cég 4189 pen­
gővel. Itt az előkészítő bizottság 
egv budapesti cégnek javasolta a 
vállalatba adást, a kisgvűlés azon­
ban úgv döntött, hogy szakértő­
ket hallgatnak meg és lehetőleg 
debreceni vállalkozónak adják* ki. 
Ez a munkanem ugyanis igen 
nagy szakértelmet igényel és az 
elektromos fűtés pontossága függ 
tőle.

A gáz- és vízszerelési munkára 
legolcsóbb ajánlattevő Jakab Jó­
zsef debreceni vállalkozó 3767 
pengővel. Részére javasolja a kis­
gvűlés a vállalatbaadást

dezés iicivp
Szükségessé vált még a hűtőház 

építésével kapcsolatban csatorna­
építése is. amire Németh Sándor 
3271 pengős ajánlatát javasolja 
elfogadásra a kisgvűlés. Végül a 
költség előteremtéséről tájékoz­
tatta a műszaki tanácsos a kis- 
gvfilésf s mivel a vágóhíd telep­
rendezéséhez 60,000 pengő szük­
séges. a most vállalatba adott 
420,000 pengővel együtt 460.000 
pengős közmunkáról van szó, 
amelyhez jelenleg készpénzben 
rendelkezésre áll 200.000 pengő, 
már folvósítatott államkölcsön, 
50.000 pengő a Ganz gvár hitele­
zése alapján, a hiánvzó 200,000 
pengőt pedig amit szintén a föld- 
mivelésügyi kormánv nvújt. már 
most megsürgetik a minisztérium, 
ban. A még szükséges összeg elő­
teremtésére kisgvűlés, illetőleg a 
közgyűlés felhatalmazást ad a 
polgármesternek.

A munkálatok vállalatbaadását 
egyhangúlag fogadta cl a kisgvűlés 
s nem kétséges, hogv a mai vá­
rosi közgyűlés is hozzájárul a 
nagy körültekintéssel kidolgo­
zott előterjesztéshez.
**MhM******<*n*«MMR>«Mk«MMMB

— Egy híres cseh színész tra­
gikus halála. Prágából jelentik : 
Tragikus villám osszerencsé ti enség 
áldozata lett egy ismert cseh szí­
nész, aki arról volt nevezetes,hogy 
az utóbbi években számos színda­
rabban és filmben Ferenc, Józsefet 
ábrázolta. Vaverka Antal, a híres 
színész tegnapelőtt egy villamos 
alá került, ée súlyos sérüléseibe a 
kórházban belehalt. Vaverka het­
venkét éves volt.

A gyorsvonat be&eroham 
egy munttáscsoportha - S hatott
Bécs, június 4. Gummern vas­

útállomás közelében péntek dél­
után egy munkáscsoport a pálya­
test javításával foglalkozott. Dél­
után 2 óra tájban egv tehervonat 
haladt el a munkáscsoport mel­
lett. Ugyanez időpontban a másik 
sínen ellenkező irányból teljes se­
bességgel gyorsvonat közeledett

Hatósági kontár ellenőr alkalmazását 
és a zsibogó kikövezését sürgeti Pataky József 

törvényhatósági bizottsági tag
A törvényhatósági bizottság­

egyik agilis tagja Pataky József 
két interpellációt, nyújtott be a leg­
közelebbi városi közgyűlésre. Az 
egyik interpellációjában - Debrecen 
iparosságának régi sérelmét, a 
kontárkérdést kívánja közelebb 
vinni a megnyugtató megoldáshoz 
és felveti azt a gondolatot, hogy a 
polgármester egy hatósági kontár­
ellenőr alkalmazásával segítsen az 
iparosságon. Debrecen négyezer 
iparosa nevében emel szót Patak,v 
József a kontár ügyek szigorúbb 
ellenőrzése végett azzal, hogy a 
kontárüldözést tegyék speciálisan 
hatósági és közérdekű feladattá.

Másik interpellációjában azt. kér­
dezi. hajlandó-e a polgármester a 
zsibvásárteret, amennyiben jelen­

legi helyén marad. kikBvezf.ef.nl, 
mert ma egészségtelen portenger a

A Windsor! hercegi pár nászúton
A velencei pályaudvaron

Bécs, június 4. Windsor her­
cege feleségével együtt éjjel La­
roche pályaudvarára érkezett, — 
hogv a Simplon-expressze! Auszs- 
triába utazzék. A Simplon-ex- 
pressz néhánv. perenvi. tartózko­
dás után folytatta útját Dijon 
és Vallorhe felé.

Páris felöl jövet ma éjszaka 11 
óra 32 perckor érkezik a karinl- 
hiai Noetschbe Windsor herceg 
és felesége. A vasútállomás Ar- 
■noldstein, onnan autón feszi meg 
az utat ahercegi pár a Wasse.r- 
leohurg kastélyig. Négy hónapra 
bérelte ki a herceg ezt n vadregé- 
nve,s kastélyt és mini Noetsch. a 
legközelebbi falu községi kép­
viselőtestülete hivatalosan érte­
sült, az egész négv hónapot eb­
ben a kastélyban fogja tölteni.

Mikor a karin’hiai tartományi 
főnökség felsőbb helvröl meg­
tud1 a, hogv Windsor herceg az 
esküvő után feleségével Wasser­
leonburg kastélyban fog hosszabb 
időre megszállani, a helyi hatóság 
elrendelte az országút helyreállí­
tását Villachtól Noelschig. Ez a 
munka három hónapig tartott, az 
országút ideális autóút lett, sima 
mint a tükör, egyes helyeken 
szerpentinútakat építettek és az 
egész munka 209,000 sillingbe ke- 

,rülf.
A windsori herceg és felesége 

ma délben egy órakor a párisi 
gyorsvonattal Innsbruckba érke­
zett. Itt megebédellek és azután 
autón folytatták útjukat a karint- 
hiai Wasserleonburg felé.

Wasserleonhu rohan minden elő­
készület megtörtént az illusztris | 
vendégek fogadására. A hatósá­

s beleszaladt a munkáscsoportba. 
Hét embert a gyorsvonat halálra- 
gázolt kettő súlyosan megsebe­
sült. A szerencsétlenség oka az, 
hogy nem tartották be az előírást, 
amely szerint a kettős sinpárú 
pályatestekről a vonat közeledé­
sére a munkásoknak azonnal el 
kell távozni.

zsibogó ahonnan hetenként kétszer 
nyolc-tízezer ember hordhatja szét 
a városba a veszedelmes bacilluso- 
kat. Kéri továbbá, hogy a Csapó­
kerti katolikus templom környeze­
tének tisztántartására is nagyobb 
gond fordíttassék és mindezeknek 
az anomáliáknak megszüntetése 
végett kívánatosnak tartaná, ha a 
polgármester a tisztifőorvossal 
helyszíni szemlén győződne meg az 
anomáliákról, amelyeknek rende­
zése halaszthatatlanul sürgős. A 
költségek is rendelkezésre állítha­
tók volnának a zsibogón szedet 
helvpénzekből.

Pataky József mindkét interpel­
lációja valóban közérdeket szolgál 
és nem kétséges, hogy kellő meg­
fontolással módot is lehet találni 
a megnyugtató és kielégítő megol­
dásra.

lelkesen ünnepelték őket
gok az oltani csendőri készült-é- 
get 14 főre emelték. Me.gketfőz- 
fék a wasserleonburg! postahiva­
tal személyzetét is és a nemzet­
közi telefonvezeték mellé még egy 
második húzall is vontak, hogv 
a windsori herceg telefonbeszél­
getései és távirati érintkezései mi­
nél gyorsabban és minél zavarta- 
lanabhul folyjanak le.

Velence, június I. Windsor her­
cege és felesége 3.50 órakor Ve­
lencébe érkezeti. A pályaudvaron 
a hatóságok képviselői és az an­
gol konzul üdvözölték. Nagy tö­
meg gyűlt össze, amely lelkesen 
ünnepelte a hercegi párt. A her­
ceg és felesége mosolyogva vi­
szonozták a tömeg üdvözlését. — 
majd motorcsónakra szálltak s 
séthahajózást tettek a Canal 
Granden. A hercegi pár délután 
tovább folytatja útját Ausztriába.

KACAGÓ-EST 
A RÓZSABOKORBAN

Sugár Misi, a debreceni Csoko- 
nai-színház közkedvelt komikusa 
június 6-án, vasárnap este fél fi 
órai kezdettel nagyszabású kacagó­
estet rendez a Rózsaimkor ven­
déglőben, a Szoboszlói-úton, fillé­
res helyárakkal. Fellépnek : Som- 
Íny Júlia, Sugár Misi, Szabó Imre, 
Balázs János, R. Nagy Erzsi és 
Laskay Karola. Zongoránál ül 
Kardos István karnagy. Rengeteg 
vidámság, tréfa és táncok, vala­
mint a legfrissebb vígjátékok. 
Helyárak 20 fillértől 1 pengőig. 
Aki igazán szeret nevetni, az ott 
legyen 1

kikBvezf.ef.nl
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Felmentette a törvényszék 
Dózsa Jenő színészt 
a hitelrontás vádja alól

Érdekes színész-per a debreceni Jörvénvszék *»Iőh — A kDA«««

ii p\ mint íj

ink riniináll

A jó fogpép!

megállapítása szerint Dózsa Jenő j?™“ SáT °?t
Bizonyára 

közönség eh 
nemében szí 
amelynek se 
Hehrereni (

még nt z es Díszlelüzeni ki t. 
cl külön szerződés ólját is tudomásul véllek.

4-' u .
| .Alaposan tisztit
J 'Megóvja a fog
| zománcát

I ©© (Ö
*MMK

I e r Jenő 
nyugalmazott tagja volt, 
lemberé.ben ugyanis Dó

színész.
rlvlkezik mindezekkel, de a vádbeli idő­
beli sciniuiképen nem. Ebben az cselben 
lehál a vádloll való tényekei állíloll

— A nívó emelkedése — folvlall.a vé- 
döbeszédél — nagyon csekély voll .ahhoz

pádról, hogv nincs pénze, nem lógj 
tudni megnyílni a színházai, nem meg 
fel a függöny s hogy ől Horváth félre 
vezette, meri nem larfolla meg Ígéreté 
Ezekért a kijelentésekért. amelyekei Dó

többek elölt és az ulcán is ha 
Harváth Árpád hitelrontásért é 
zásérl feljelentési teli Dózsa 
íigvben már lobbizóén tartott

Sándor elnökiéin alall működő bíinlclö 
lanács. A felek kérésere elrendelték a va.

Töhb tanul már ki is h 
nem tettek konkrét és p< 
Dózsa bűnössége mellelI.

ra Hol Iák

kaim aval

a mikel

lói. csak mintegy krilizúlln

A legutóbbi.

rt legutolsó fö-

nagy nemzeti ünnepek át­
adóit hazafias darabokat.

sérlel Inek s«mmi kára 
a vádloll kijelentéseiből.

hogy

;j seriellhen.

.<! nice*, meri 
nrrn szármáz

Az utolsó szó jogán

a kö­

Már a Tárgyalás megr 
nvodalmak keletkeztek.

bo'

Csalth Kálmán királyi ügyész, továbbá 
maga a vádlóit Dózsa Jenő védőjével, dr. 

innal. II órakor nyitotta meg 
Fövénvessy elnök, aki meg- 
bogv sem a fömagánvádló 
sem maga n seriell nem ie-

a tárgyalást 
állapitól la. 
képviselője, 
leniek meg 
kihirdette a 
szerint a

törvényszék végzéséi, amelv 
bárom rendbeli rágalmazás!

alapján megszűntei le.
rcndelkezé"’

folytatták. Kihallgatlak tanukéul dr.
Pórszász Károly ügyvédet, aki azt vallói

.« színházi dolgokról, lulajdonkőpen kriti­
kái gyakorol!, de Horváth Árpádra vo­
natkozóan semmi sértő kijelentés! nem 
tett. Balogh István borbélysegéd voll a 
következő lanu. aki azl adta elő, hogy

megnyílni a színházai, meri nincs sem 
pénze, sem függönye \ függönv lehűl 
nem megy fel. Nem vállolla be Horváth 
a vádlottnak feli Ígérőiéi sem és a publi­
kum egyébként is csalódni fog benne.

Ügyvédi előterjesztések
A sértett képviseletében dr. Simon 

Imre ügyvéd ezután előterjesztést lelt a 
bizonyítás kiegészítésére. Több tanúval 
kívánta igazolni, hogv a vádlott általiéit 
ki jelentések nem felellek meg a valósság­
nak. dr.

állal, aki csíí

linkből éli.

aladgált a jövő

salat tagjainak. Ez nem jelenti azt. amit 
ígért : a rang és nívó emeléséi I Aki öt 
kellel a színház megnvílúsa elöl! még ma-

beíveli«’1

nvitotla

azl értéllé

iga lója. Hi­
dra main rg fa

dor elnök rendreulasítof la a vádlottat.
\z a ruha, amit kölcsönadnak. az 

néni az envem. folvtalla Dózsa Jenő.

hál nem v 
«toll benn«'

hat. Xrmzeli Színházunk,

Mind

krzdé
indítvánvokal a

mindenül! híre vol*

allh Kál- 
i a hilel-

vádját, dr. 
izások miatt 
ádióit ellen.

hűn le-

ma
Végül ki

l.atla Dózsa —
kell folv-

Dr. Ruszka Istvón védő 
beszéde

Dr. Ruszka István \édőbeszédéhen rá­
mutatott arra, hogy Horváth Árpád mini

i színigazgatók, mert 
uk. Mély tisztelettel

más a foglalkozz- 
kérem a leimenté-

’Cazgalója közéleti Felmentő Ítélet!

‘érleli h Fiel városi é
hogy a

A bíróság ezután tanácskozásra vonult

elnök
d'^zlettárál vés i igénybe, a ruhákat és 
jelmezeket pedig a Nemzeti Ruhatár, Jel*

loll. Ulá 
kihirdet le 
törvényszék Dózsa Erllcr Ernő vádlottat

Két helyen tíolgostnak 
Debrecenben os elmúlt

éisxaha a kassxafurók
Vakmerő betöréses 

az elmúlt éjszaka a 
szám alatt lévő Izsák-féle festékké- 
reskedésben. Ismeretlen felles az 
éjszaka folyamán Ifchatolt a szin- 
hazátjáró felől a kereskedés pin-

lopás történt 
Csapó-u. 18.

rán

vel feljutott az üzletbe, 
nagyobb megerőltetés nélkül 
találta az üzletben, a kézi k 
amely be sem volt zárva. A 
szál kinyitotta és abból 
majdnem négyszáz pengő 
nenzt. A tettes a zsákmánnyal 
könnyű szerrel elmenekült. Ariiból 
egyetlen darabot sem vitt magával. 
A betörést reggel fedezték fel üz­
letnyitáskor és az alkalmazottak 
azonnal rendőrért siettek. A rend­
őr jelentette az esetet a központi 
ügyeletén, ahonnan detektív szál­
lott. ki a helyszínre. A vizsgálat, so-

A bet ö rő
nti’.o'-

.. megtaláltak egy lakatot, ame­
lyet a betörő a pinceajtóról vert !'■ 
hogy bejuthasson az üzletbe. 1 ii 
lenyomat egy som maradi és na­
gyon valószínű, hogy a tettes kesz­
tyűben dolgozott.

Ugyancsak péntekre 
szaka betörők jártak 
gyár szállítmányozási

l.visógében. A tettpspk

virradó éj-

rt. Deák Fe­
levő íizlethe-

törés nem sikerült, mert valaki 
megzavarhatta őket. Amikor a ren- 
őrség kivonult a helyszínre., meg­
állapították, hogy a kasszában kél-
ezer pengő volt és a tettes azt 
akarta elvinni. A betörés és a be­
törési kísérlet ügyében a rendör- 
ség erélyes nyomozást indított m°g 
és már nyomában van a tettesek­
nek.

Felakasztják a gyilkos osztrák csendőrt
Récs, június 4. Nemcsak Ausz­

triában, hanem messze Ausztria 
határán túl is nagy feltűnési kel­
lett az a bíínténv, amelv a múlt 
év október 30-án történt egv alsó­
ausztriai helységben. A helység 
környékén holtan találták Frey-

Ann a posl a 11 i va fáin ok no1, 
hét szúrást lalálfak. amc-akin ........................ .

Ivek valamennyien halálosak vol­
tak. A megindult nyomozás kide­
rítette, hogv a gyilkosságot F.der 
Alajos csendőr követte el, aki a

siető postahivatalnoknől niegszó. 
lilotla, az elhagvolt 
niada.
kulcsál ...................... _............. .....
cl lölc, hogv kinvilja a pnslahi-'

úton meglá- 
ir.eoölte és a Dostabivalal 
azzal a szándékkal vette

vatall és magához veszi az o+t- 
lévő értékeket.

A csendörscg által meginditotl 
nyomozásban maga a gyilkos is 
részt vett, de két kis iskolásfiú 
vallomása alapián a gvanu csak­
hamar ráterelődölt. imyhogv a 
bizonvítekok súlya alatt he is val­
lotta. hogv ö követte el a gyilkos­
ságot.

A gyilkos csendőr rögtöni+élő 
bíróság elé került, amely az, 
ügyet a rendes bírósághoz tette 
ál. A rendes bíróság F.der Alajost 
köléláltali halálra ítélte és ezt az 
ítéletei a legfesöbb bíróság pén­
tek délelőtt helybenhagyta. A gyil­
kos csendőrön a halálos ítéletei 
szombat reggel végrehajtják.

Varga Zsigmond ref. gimnáziumi tanuló 
nyerte a debreceni
A Dr, Kardos Albert alapította 

magyar irodalomtörténeti iskola­
közi verseny a f. 1937. iskolai év­
ben május ‘26-án tartatott meg az 
állami Fazekas Mihály gimnázinm-

tályl végzett tanuló. még pedig re­
formátus leánygimnáziumból 3, a 
református gimnáziumból 3, a ró­
mai katolikus gimnáziumból 5, a 
zsidó gimnáziumból 3 tanuló.

A tétel címe volt : „Arany János­
ban drámiiró lanpang.“ A bíráló 
bizottság lebjobbnak találta Varga 
Zsigmond (református gimnázium) 
dolgozatát. A bíráló tanár. Oláh 
(tábor szerint „leggazdagabb a 
tárgy ismeretében, mindenre kiter­
jedő figyelmű, okosan fejtegető, 
élesen látó, tiszta itéletíi és szép 
stílusú munka. ő az egyetlen a ver- 

aki tudja, hogy a 
volt két drámai kí-

iskolaközi versenyt
új Amerikát kellett felfedezniük. 
Nehéz helyzetük volt: Arany ösz- 
szes míixcinek kézbevétele nélkül 
tekinteni át művészetét, a drámai­

szempontjából. De a verseny 
volt meddő. Dicséret illeti a 
irodalmi tárgy ismeretéi, ejó- 

kószségét, okoskodni tudását és
jobbfajta stílusát.“

A 40. F-ős dijai tehát VargA 
Zsigmond nyerte meg aki a debre­
ceni református Kollégium gimná­
ziumában a VIII. a. osztálvt vé­

saq- 
nem 
fiúk

\

Tóth 
umi.

senyz.ők között, 
fiatal Aranynak • 
sórlete : „Endre 
nviek.“ Dicsérete 
tán (zsidó gimnázium) dolgozata, 
mert, szénen megírt analizáló dol­
gozat. „Minthogy a tétel teljesen 
új és eddig még senkitől sehol fel 
nem dolgozott : a versenyzőknek

verseny eddigi győztesen : 
‘29-ben Gál Anna református 
Kálmán református gimnázi- 
1930—31-ben Stern Magd i 

gimnáziumi, 1931 —3‘2-beii
Asztalos Dezső református gimná­
ziumi, 1932—33-ban Fehér Klára 
református leánygimnázium!, 19.33 
—34-ban Sinka Ede református 
gimnáziumi, 1934—35-ben Racsy 
Ferenc római katolikus gimnázi­
umi, 1935 -36-ban Szép György re­
formátus gimnáziumi és most. Var­
ga Zsigmond református gimnázi­
umi végzett tanulók.
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Huss év múlva hozott a debreceni 
ítélőtábla másodfokú ítéletet, 

mert a% olóhob elvitték az iratokat
Katona Zsigmondué sz. Nagy 

Katalint 1018-ban a szatmárnémeti 
törvényszék lopás bűntettéért 8 hó­
napi börtönre ítélte, mert 1917 
július 17-én Kocsordon özvegy Ja­
kab Józsefnétő] egy bődön zsírt, 
több törülközőt, kendőt és vászon­
zsákot ellopott. Fellebbezés foly­
tán 1918-ban került az ügy a deb­
receni ítélőtáblához, amely ki is 
tűzte a tárgyalási napot. Közben 
Debrecenbe bejöttek az oláhok és 
kivonúlásuk alkalmával magukkal 
vitték a büntető különirodából az

iratokat, amelyek így a nagyváradi 
ítélőtáblához kerültek. Ez azonban 
felfüggesztette az ügyet, mivel Ko- 
csord Magyarországhoz tartozott.

Az 1924-os egyezmény után az­
tán ismét visszakerültek az iratok 
Magyarországra és a debreceni íté­
lőtábla tegnap tartott az ügyben 
fellebviteli főtárgyalást, amelynek 
során elévülés címén felmentette 
az asszonyt. Az ítélet ellen a fő­
ügyészhelyettes semmiségi panaszt 
jelentett be.

íiiőgvcszett 
borzaloias kínok köpött maghalt 

egjy tssene^y éves kisleány
Tragikus szerencsétlenség tör­

tént mostanában Nagykereki köz­
ségben. Az eset előzményei meg 
áprilisig nyúlnak vissza, amikor 
is a községben Tóth Piroska ti­
zenegy éves kisleányt egy kutya 
megharapott. Csakhamar megál­
lapították, hogy a kutya veszett 
volt, mre Tóth Piroskát felszal- 
lítottiák a budapesti Pasteur in­
tézetbe, ahol beoltottak, liz nap 
múlva a gyermeket hazavitték 
Nagykerekibe. Napokon át semmi 
jel sem mulatott arra, hc>gv el­
késtek volna a beoltással. Később 
azonban a kiselány különösen 
kezdett viselkedni. — Egyre na­
gyobb és hevesebb fájdalmai vol­
tak, inig végre a szülei újból 
megvizsgáltatták az orvossal, aki

azonnal beutalta a berettyóújfa­
lui kórházba.

Alig helyezték el a szerencsét­
len kisleányt a kórházban, ami­
kor kitört rajta a veszettség. — 
Órákon keresztül leírhatatlan kí­
nok közölt fetrengetl és valóság­
mii üdvöltött fájdalmában. Június 
3-án délután végre kiszenvedett. 
Az orvosok minden kétséget ki­
záró módon megállapították, — 
hogv a kis Tóth Piroska halálai 
veszettség idézte elő. Az esetről 
jelentést tettek a debreceni ki­
rályi ügyészségnek, amelynek in­
dítványára Zsögöd Jenő tábla­
bíró, a központi vizsgálóbiróság 
vezetője elrendelte a holttest lei­
boncolását ás megindílolta a 
vizsgálatot a iclelősség kérdésé­
nek tisztázása céljából.

Komoly kérdések a debreceni
Ipartestület ülésén

A debreceni Ipartestület elöl­
járósága a múlt nap tartotta meg 
szokásos havi rendes üléséi, 
amelyen csaknem teljes számban 
részt vettek az elöljáróság tagjai.

Az ülés-t a Nemzeti Hiszekegy 
elmondása vezette he. majd Tóth 
Lajos elnök intézett rnélv gondo­
latokban gazdag beszédei a má­
jus folyamán felszabadult segé­
dekhez, akik közül keltőnek : ifj. 
Anduska József kőmíves és Pin- 
cés András szobal'estösegédnek 
átadta az Ipartestület elöljárósá­
gának kitüntető oklevelét, elis­
merésül az iparukban és az isko­
lákban tanúsított kiváló előme­
netelükért. Ezután Tóth Lajos el­
nök referált az elnökség május 
havi munkásságáról.

A jogosulatlan iparűzés meg- 
gátlása érdekében felhívja az 
elöljáróság a szakosztályokat, 
hogy adják össze egv, a város ál­
tal kibocsátandó plakát előállí­
tásának költségeit, amelyen a 
város közönsége hivatalos felhí­
vást kap a jogosulatlan ipar- 
üzökkel való dolgoztatástól tar­
tózkodásra és annak kövekezmé- 
nveire.

A vendéglős tanonciskola két 
kiváló növendékének az elöljáró-

Mindenféle
biztosítási ügyben
szaktanácsot adunk !

DEBRECZENI ÚJSÁG
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ság egv drb. ezüst és egv drb. 
brozérmel adománvozolt. Hosz- 
szabb vitát váltott ki a pótdíjak 
ügye, azonban végül egyhangúlag 
elfogadták az elnöki tanács elő­
térj oszlásét.

A szokásos évi ügv- és vagyon­
kezelési vizsgálat során felme­
rült és csaknem kizárólag admi­
nisztratív jellegű kívánságokat az 
elöljáróság részben már most 
teljesítette, részben pedig az ügy­
rend és alapszabály megfelelő 
módosításának szükségességét ki­
mondotta.

A Debrecenben leállítandó Or­
szágzászló költségeihez az Ipar­
testület — tekintettel a költségve­
tés szerény kereteire — 10 pen­
gővel járul hozzá. Egyhangú ha­
tározattal üdvözli az elöljáróság 
dr. Radó Rezső kormányfőtaná- 
csos, kamarai főtitkár, 20 éves 
főtitkári jubileuma alkalmából.

Amidőn az építőiparban beve­
zették a minimális munkabére­
ket, egyhangú kívánsága volt az 
érdekelteknek a minimális mun­
kabérekkel szemben a minimális 
munkateljesítmény megállapítása 
is. Az elöljáróság meghallgatta 
az e tárgyban érdekelt szakmá­
kat és azok javaslatának elfoga­
dásával, bizottságot küldött ki a 
minimális munkateljesítmény 
megállapítására.

Sajnálattal látta az elöljáróság, 
hogy a fényképész-szakosztályban 
ones meg a mai viszonyok közölt 
különösen szükséges békés együtt 
működés lehetősége, épp ezért 
felkérte az elnökségei, hogy az 
ellentétek kiküszöbölése céljából 
hívja össze a szakma tagjait'

Az ülés néhánv kisebb ügv lei­
tárgyalása után a késő esti órák­
ban véget ért.

Kisipari hirdetések
Laczkó Lajos caerép- 

kályhás, KönyKk-u. 6. w. 
Figyelem ! Figvelem I

ÚJ KÁLYHÁS
Cserépkályhák átrakásit 
Hardthmuth rendszerre 
és hazai szén fűtésre ga­
rancia mellett a legol­

csóbban vállalja.

Zománcozott
asztal tűzhely, jól be­
vált kisipari munka, 
minden színben fele­
lősséggel készíti T.e- 
vencsik Lajos tíiz- 
helyüzeme, A rpádtór 
17. Használt tűzhe­
lyet Is becserélek, rá­
fizetéssel.

HA DIVATOSAN
és elegánsan akar öltöz­

ködni. akkor ruháit
FERENCSICS

JÓZSEF
úridlvatszaloiijában ké­
szíttesse. CSAPÓ-U. 17.

(Színhúzátjáró.)

HA KÉNYELMES 
CIPŐBEN 

akar járni, akkor cipőjét 
BALAZS ANDRAS 

divatcipésznél készíttesse 
CSAPO-U. 44. SZ. 

Megrendeléseket mérték 
után garancia mellett.

ORVOSTANHALL­
GATÓ URAK 

FIGYELMÉBE ! 
Mielőtt önkéntes! ruháját 
elkészíttetné, keresse fel
KEREKES ANTAL 

egyenruha- és úridivat- 
szabóságát 

ATTILA TfR 7. SZÁM. 
(Baross-ntea sarok.)

MÜBÚT0R0K
KÉSZÍTÉSÉT, 

régi bútorok átalakítását 
jótállással vállal

KOLLÁR ANDRÁS 
mű bű lorasztalosinestcr

CSAPÓ-U. 17. (Színház­
átjáró.)

Némethy Sándor 
cipőüzeme 

SIMONFFY-U. 2.

ÉRTESÍTEM
A HÖLGYEKET, 

hogy modern szabászat! 
rendszer szerint készült

I ruhákat, kosztiimöt, kö­
penyt is. meglepően ol 

esőn készítem.
BÁLINT MARGIT 

nőlszabó.
SZENT ANNA UTCA 3.

(Piac-utca sarok.) 
Tanulölánynkat felveszek

CSERÉPKALYHAK 
ÁTRAKÁSÁT, 

JAVÍTÁSÁT 
úgy helyben, mint vidé­
ken a legolcsóbban válla­

lom.
MESE ISTVAN 

cserépkályhás 
RAKÓCZI-UTCA 37.

A kisipar támogatása 
kötelességünk!

VÁSZON, SZÖVET, 
selyem kötöttáru, kézi­

munka legolcsóbban

SZILÁGYINÁL, 
a Kistemplom mellett 

(C.sonkatnrony.)

ÉRZÉKENY, 
FÁJÓS LÁBAKRA 

mérték után úri és női, 
és tiszti cipők a legol­

csóbban készülnek
KATONA GYULA 

cipészmesternél. 
Hatvan utca 43. szám.

A KISIPART CSAK ÜGY 
TUDJUK TÁMOGATNI, 
HA VÁSÁROLUNK IS 

NÁLUK.

PAPLAN- 
VARRODAMBAN 

a legkényesebb igényeket 
is kielégítem. Ügy pe­
hely-, mint gyapjú- és 
vattapaplant géppel, por- 
talanítva készítek. Jutá­
nyos és ízléses munka. 

Garantálva.
NAGY JÚLIA, 

RURGONDIA 9. 

■in. .

A kispar 
legeredményesebb 
hl r detése 
a

Kisipari hirdetés!

KÉSZ KALAPOK
állandó raktáron. Átala­
kítások elsőrendű kivitel­

ben készülnek.

ELÁR
KALAPSZALON
Baltliyányl-u. 13. sz.

THURY ZOLTÁN
szőnyegüzeme 

DÉGENFELD-TÉRRÖL
SIMONFFY-U. 7. SZ.

ALÁ KÖLTÖZÖTT

BUNDÁIT MOST
ALAKTTTASSA 

és javíttassa
NAGY JÓZSEF 

szíicsmeslernél, meri 
innal 30 százalékkal 

nleaólih. mint .saisonimn

ELTÖRÖTT 
DÍSZTÁRGYAK, 

vázák, nippek, stb„ 
szakszerű javítás» 

olcsón 
BÁRÁNY 

rádióház,
SZENT ANNA-UTCA 1.

VÁSZON 
KOSZTÜMÖK 

ruhák, komplék, kosz­
tümök, kabátok a leg­
újabb párisi lapokból 
tetszés szerint, szolid 
árak mellett, pontos 

munkával készülnek 
TIMKÓ ÁRPÁD 
nőid! vatszalon jóban, 

DEÁK FERENC-U. 5. SZ.

PAPLANOKAT 
minden kivitelben szé­
pen, jól és olcsón min­
denki állal elismert, 28 

éve fennálló 
DEBRECZENlNÉ-nél 
készíttesse: RnssM»h.u. n

Figyelem ! Figyelem I 
MIELŐTT LAKÁSÁT 

KIFESTETNÉ 
ajtóit, ablakait, bútorait 
fénycztclné, kérjen díjta­

lan árajánlatot 
SZEKERES 

festővállalatálól 
HÓMOK-U. 122.

(Telefon 13—1». sz.)

ÉPÜLET- ÉS 
BÚTORASZTALOS 

MUNKÁKAT 
jutányosán vállal, kész 
hálók és kombinált szek­

rények raktáron. 
KOVÁCS FERENC 
mflbútnrasztalnsmeslcr, 

Vénkert, Dnmnkns Lajos- 
utca 2A.

LEGÚJABB DIVATÉ 
utcai sport öltönyöket, 

felöltőkéi 60 pengőtől 
készít

SZAB Ó L A S Z L 6 
Ferenc, .lózsef út 42. az. 

(Pannónia udvar.)

JÉGSZEKRÉNYEK 
háztartáshoz mindenféle 
nagyságban kapható. — 
Használtat cserélek és ja­
vítok felelősség mellett. 

SIMON ISTVAN
asztalos, PF.STI-U. 87.

EL NE FELEJTSEN 
vásárlásainál a 

DEBRECZENI UJSAG-ra 
hivatkozni.
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1937 június 5. Szombat.
Prol.: Bonifác. Katii.: Bonifác.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában.
Hiszek egy Isteni iíiUk Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

ámen.

Ma a következő tfvöevszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot:

„Megváltó“ Piac-u. 18 a Bikával szem­
ben. — „Tisza“ Jónap Aladár, Magoss 
György-tér 9., a kórházzal szemben. — 
„II. Rákóczy" Arany S. A. örökösei, Kfll- 
sövásártér és Miklós-u. sarok. — „Ná­
dor“ Németh László, Szt. Annán. 64.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrségi telefonszám : 20-45,

^IDOJARAf
A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban ma száraz volt az idő és a 

hőmérséklet a keleti részeket kivéve, kis­
sé emelkedett, napközben általában 22— 
24 fokot ért el.

PROGNÓZIS * Mérsékelt délnyugati 
szél, változó felhőzet, a hőmérséklet 
emelkedik. Egy két helyen délutáni zfl- 
poreső.

(:) Mesedélután a Vitézi Szék- 
házban, Bethien-utca 3. sz. .Junius 
hó 5. és 6.-án 4 órai kezdettel utol­
jára láthatja az a gyerek, aki még 
nem látta az Eleven képeskönyv 
csodáit és szépséges alakjait. Min­
den gyermeket odavárunk. Hely- 
ligényllés iá .Székház házfelügyelő­
jénél.

— Térzene. A ni, kir. ..Bocskay István“ 
1*1. hajdúezred menetzenekara június 
6-án térzenét tart 11 óra 30 perctől 12 
óra 30 percig a Déri-téren. Műsor: 1. 
Róla király-induló : Várhatni! Oszkár. 2. 
Téli viharok, keringő: Fucsik Gy. 3. Egy­
veleg a „Cigánybáró“ c. operettből : 
Strauss J. 4. „Gyufád íszőrség, foxinter­
mezzo : Wehle. 5. a) Szép divat a szere­
lem, angol keringő: Hajdú I. Kalonazonr 
karra írta Papp Tibor, b) Salve Impera­
tor, győzelmi induló : Fucsik Gy. 6. Ku­
ruc tanyán, magvar ábránd : Bórsav S. 
7. Magyar népdal, induló : Nőth Antal. 
Vezényel : Somlai Ádám alhdgy., ezred- 
dohns.

— Ehhalál fenyeget Kínában 
hárommillió embert. Hárommillió 
embert. Kíriában borzalmas éhhalál 
fenyeget. Kvei-Csau tartományban 
a tarfős szárazság következtében 
máris ezrével halnak éhhalált, az 
emberek. A kormány kénytelen 
volt az éhező hárommillió ember 
számára a leggyorsabban a feltét­
lenül szükséges élelmiszereket az 
ínségterületre szállítani. A lakos­
ság ezen a vidéken hónapok óta 
már csak fakérget és kiszáradt fa­
leveleket eszik. Most azonban már 
az a helyzet, hogy ez a „táplálék“ 
is elfogyott. Szecsuan tartomány­
bon szintén éhínség lépett föl, itt 
nem olyan borzalmas a helyzet, 
mint Kvei-Csau tartományban.

— Egymást átölelve feküdt a 
Vonat olé egy fiatal szerelmes pár. 
Újvidékről jelentik : Tegnap este 
a dunai vasútállomás közelében 
Schmidt Pál 27 éves eszéki szár­
mazású fiatalember szerelmesével 
— akinek eddig nem sikerült sze­
mélyazonosságát megállapítani — 
a Zimony felől érkező tehervonat 
elé feküdtek. A mozdony a felis- 
merhetetlenségig szétroncsolta a 
szerencsétleneket. A nyomozás 
megállapította, hogy az öngyilkos­
ságot úgy követték el, hogy egy­
mást átölelve feküdtek a sínekre 
es ’TV várták az esti sötétben kö­
zeledő tehervonatot

A csalódott szereloaes legény 
bosszúja

Csorna, június 4. A Rábáménli 
Kemenesszentpélcr község hatá­
rában földjén dolgozott Egyházi 
Kárólv 28 éves jómódú gazdál­
kodó 25 éves feleségével, sógorá­
val és testvérével. A déli órákban 
Egyházi a kapálást abbahagyva, 
a közeli árokpartra ment, ahol 
hirtelen szembetalálta magát az 
oft lapuló Tálos Károly 32 éves 
falubeli legénnyel.

A legénv revolveréből közvet­
len közelről szó nélkül Egyházira 
Jött., A golvó Egyházit a bal felső 
karján találta. A menekülő Egy­
házit Tálos, akinek mindkét ke­
zében revolver volt, üldözőbe 
volté. Egyházi futtában földel 
szórt támadójára s így akart vé­
dekezni. Tálos azonban tovább

lövöldözöl! és egv lövés Egyházi 
feleségének hátába fúródott, Egv- 
háziné nyomban meghall. Egv 
másik lövés a féri oldalát találta. 
Tálos a merénylet elkövetése 
illán a közeli erdőbe menekült. 
A súlyosan segesüll Egyházit a 
csornai kórházba szállították. A 
csendőrség széleskörű nyomozást 
indított a tettes előkérdésére, 
azonban ezideig nem sikerült el­
fogni.

Tálos. állítólag a fiatalasszonyt 
szerette volna feleségül venni 
még mielőtt Egyházi felesége lett, 
de sem a leány, sem szülei hal­
lani sem akarlak annakidején a 
szegénvsorsú legényről é:: teltet 
most bosszúból követte el.

^LVAIÄRNAPI 
Í5TEN-

Btrma aJAnd&fcok nagy orcsó
SrafcOP R0THMANN ékszerésztől Píac-tifca 46. sz.

BIZTOSÍTÁST SZAKTANÁCS-
ADÓ OSZTÁLYUNK 

FELHÍVÁSA

Ezen osztályunk működése óta 
gyakran fordulnak elő olyan ese­
tek, hogy a biztosított feleknek, 
kiknek életbiztosítási kötvényére 
díjak régen nem lettek fizetve, 
abban a hitben voltak, hogy azok 
már teljesen értéktelenek. Mi ilyen 
kötvényekre kisebb-nagyobh össze­
geket szereztünk vissza az intéze­
tektől.

Ennek alapján felkérjük olvasó­
inkat, hogy ilyen kötvényekkel 
jöjjenek lie hozzánk és forduljanak 
saját érdekükben tanácsért biztosí­
tási ősz t á tyűnkhöz.

— Emésztési nehézségek, bél­
renyheség, gyomorfájás, májduz- 
zadtság, ingerlékenység és álmat­
lanság esetén az emésztőcsatornát 
reggel felkeléskor egy pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserű­
víz alaposan kitisztítja, fertőtleníti 
a gyomrot és a beleket, a vérkerin­
gést helyes útra tereli és felfris­
síti az egész szervezetet. Az orvo­
sok ajánlják.

— Nyaralás, üdülés a Mátrában ! 
A subalpin fekvésű Mátra pensiő- 
ban : Parádfüred. Olcsó pensió- 
árak ! Fenyveserdő ! Strand ! fel­
világosítás, jelentkezés : Fürdő­
iroda : Szent Anna-u. 10.

A református templomokban :
Nagy templomban déleltilt 10 órakor dr. 

Soós Béla, délután 5 órakor dr Lenéz G. 
Sándor. Kisleinplomban délelőtt 9 órakor 
t ray Sándor. 11 órakor Szenes László, 
délután 5 órakor Szabados László. Kos- 
sulh-iitcai templomban délelőtt ÍO órakor 
Molnár Ferenc, délután 5 órakor Tamás 
Ferenc. Árpád-téren délelőtt 10 órakor 
Erdei Mihály, délután 3 órakor Nagy 
Sándor. Ispotályban délelőtt 10 őreikor 
Baja Mihály, délután 5 órakor Kulcsár 
Dezső. Homok kertben délelőtt 10 órakor 
Bécsi István, délután 5 órakor Erdei Mi­
hály. KerekeMtölepen délelőtt 10 órakor 
Márki Kálmán,' délután 5 órakor Borbély 
Gyula. Wolal I ka-lelepen délután 3 óra­
kor Szilágyi László) Ih. Nyilaslvlcpvu dél­
előtt 10 órakor Görönibey Zoltán, dél­
után 3 órakor Négyessy Bertalan Ih. (\.i- 
pokerlben délelőtt 10 órakor Váry Lász­
ló, délután 3 órakor Kardos Sándor. Nyú­
láson délelőtt 10 órakor dr. Lene/ G. 
Sándor. Tégláskertben délelőtt 10 órakor 
Birinyi János. Bánkon délelőtt 9 órakor 
Kántor József. Belsőoh>alon délelőtt 8 
órakor Siposs Imre. Donibostanyán dél­
után 2 órakor Halász András Állóliegyen 
délután 2 órakor Bárdi Ferenc. Pipó- 
hegyen délelőtt 11 órakor v. Szabó Endre 
Hármashegyen délelőtt 9 órakor v. Szabó 
Endre. Nagycserei lelkészt lakban dél­
után 5 órakor Bárdi Ferenc. Ondód Eá- 
dárdíilőn délelőtt 10 órakor flápolthy 
Árpád. Diószegi-úton délelőtt II órakor 
Kántor József. Fancsikán délután fél 3 
órakor Biró Béla. Pallagon délelőtt 10 
órakor Kulcsár Ferenc. Sámsoni-úton 
délután 3 órakor Váry László.

A rám. kath. templomokban :

Kétnapi gyaloglás után vissza szö­
kött a fogházba a munkára kihelyezett 
nyíregyházi rab. Az elmúlt napokban a 
fehérgyarmati járásbíróság fogháza azzal 
a kéréssel fordult a nyíregyházi kir. 
ügyészséghez, hogy a fogház sokszorosító l 
irodájába egy nyomdai szakmában jártas ; 
rabot adjanak kölcsön, aki jogerősen ki- | 
szabott büntetését ott töltené el. A kért | 
rabol ki is jelölték és egy fogházőr kísé- ' 
reébrn átvitték Fehérgyarmatra, ahol an- 
nak rendje és módja szerint át is vették. ’ 
A fogolynak azonban az új környezet se 
hogysem tetszett, gondolt egy nagyot és 
már az első napon megugróit. \ szökés 
érthető izgalmat kelleti, mozgósították a 
környék csendőrségét és clfogatására 
minden intézkedési meglellek. Negyven­
nyolc órával későbben, a kora reggeli 
órákban egv rabruhás férfi csengclell be 
a fogház Btíjlos utcai kapuján é s kérte 
a bebocsátását. Általános meglepetésre 
kiderült, hogv a szökésben lévő rab je­
lentkezett. Elmondotta, hogy a fehér­
gyarmati fogház nem felel meg „igényei­
nek“, azért szökött meg azzal a szándék­
kal. hogy visszatér Nyíregyházára. Az 
utal gyalog lelte meg és visszaérkezése­
kor nyomban jelentkezeti a fogházban a 
még hátralévő öthónapi büntetésének a 
kitöltésére. A heppi enddel végződött 
szökés ügyében megindult a vizsgálat.

— Bármilyen könyvre van szük­
sége, beszerezheti a Dehreczeni 
Újság könyvosztályában, Piac-utca I 
56. Telefon 21-90. I

— Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT“ 
használjon, hatása biztos, Ize kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztnnkny gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Anna-utca 64.

.— Hirdetmény. \ m. kir. földmívelés- 
iigyi miniszter 53.533/19.37. Vili. 1. szá­
mú körrendeleté alapján ahoz leendő 
alkalnmzkodás végett — közlöm az ér­
dekeltekkel, hogy az 1898 : II. le. 33. 
ti-ában foglallak szerint a munkaközben 
megbetegedett, idegen községbcli munkás 
gyógy kezeléséről és ellátásáról 8 napig a 
munkaadó) köteles gondoskodni. A költ 
ségek nek a betegség első 8 napjára eső 
részét a munkaadó sajátjából köteles f(’ 
dezni s ezen a címen a munkás megszol­
gált munkabéréből semmi sem vonható 
le. Tájékoztatásul közlöm, hogy idegen 
községbcli munkásnak azt a munkást 
kell tekinteni, ■akinek állandó lakhelye 
ni m az a község, amelynek területén a 
munkaadó birtoka van. tehát már a ha­
táros szomszéd községbeli munkás is ide 
gén kőszegbe! i munkásnak számít. 
Gyógykezelés alatt orvosi kezelést kell 
érteni és a 8 napi idő számításának kez­
dete nem a munkás megbetegedésének 
napja, hanem az a nap. amelyen a beteg 
gyógy kezelése és ellátása tényleg meg­
kezdődött. Ellátás alatt pedig nem a 
szerződésszerinti járandóságok kiszolgál­
tatását. hanem az orvos részéről rendelt 
élelmezést kell érteni. Debrecen sz. kir. 
város elsőfokú közigazgatási hatósága.

Ma este fél 9 órakor
MENAKA

káprázatos eredeti hindu hallettje és zenekara 
A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN.

A legnagyobb élmény ! Világszenzáció ’
RENDES HELYÁRAK!

Rendes szentmiserend 6, 7, 8. 9 óra* 
kor. 8 órakor bérmálási misei tart Zad- 
ravecz István tábori püspök. Féltízkor 
nagymiséi tart dr. Tihorcz Lajos. Dél­
ben fél 11, háromnegyed 12, lel 1 órakor 
szentmise. Kerlségi kápolnákban követ­
kezők mondanak szentmiséi : Csapókért- 
hiú Kummergruber Emil, llomokkerlbcn 
dr. Bassovszky Kálmán, Nyilaslelep Kiss 
László, Atiguszla-szanatóriumban dr. 
Wittmann Ádám. Hajdúsámsonban dr. 
Szabi) János, Téglavetőben Lengvel 
László.

A görög szert, róm. katli. templomban 
reggel 7 órakor reggeli istentisztelet. dél­
előtt 8 órakor diákmise, 9 órakor kalo- 
namise, 10 órakor nagy szentmise, a szí. 
beszédei Papp Gyula szciilszcki lanáesos 
-tartja, háromnegyed 12 órakor csendes 
szentmise, délután fél 4 órakor rózsa- 
füzéré jtalosság. 4 ónkkor vecseriiye, utá­
na szenlségiinádás.

Az evangélikus templomban 
délelőtt 9 órakor tanévzáró isteniiszlclet 
liturgiával. Prédikál Lábossá Lajos. Dél­
előtt 10 orakor trianoni gyászistentiszte­
let. Prédikál Pass László. Este 5 órakor 
istent is/|elel. Prédikál Pass László. Este 
6 óra 30 perckor Hajdúszoboszlón, a |m»I- 
gáriiskolában szórványistenliszlelel. Pré­
dikál Böjlös Sándor.

Istentisztelet az unitárius templomban. 
Debrecen, Hatvan-utca 24. sz. alatt lévő 
unitárius templomban június hó 6-án, 
vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel ren­
des vasárnapi istentiszteletet tartanak. — 
Ez alkalommal, mint a trianoni bekedik- 
tálum évfordulóját követő vasárnapon az 
összes magyarországi templomokban 
megemlékeznek az elszakított területen 
élő testvéreinkről. Istentisztelet után bu­
gyiin perselypénzl az erdélyi magyar fe­
lekezeti iskolák támogatására küldik 
meg, Beszolgálé) lelkész : dr. Csiky Gábor 
budapesti unitárius lelkész, kormányfő­
tanácsos.

Istentiszteletek a baplishi iniaházbaii.
Szappanos-uleui imaházban vasárnap 

délelőtt fél 10 fél 11-ig prédikáció), dél­
után 6 8-ig islenllszlelrl úrvacsoraosz­
lással. Szerdán este fél 8 9-ig nőegylell 
ünnepély gazdag programmal. Péntek este 
fél 8 fél 9 lg imaóra.
<XXXXXXXXX>O<XX><XXX>00^00<XX>

(o) Felhívás. Az. első magyar 
..ideál“ pendolin-zenekar ezúton is 
felhívja a meghívott vendégei és 
az érdeklődök figyelmét, hogy a 
folyó évi évzáró vizsga hangverse­
nyét. ma 5-én, szombaton este 8 órai 
kezdettel fo^ja megtartani a MÁV- 
pályaudvar „KANSz“-Ot.thon helyi­
ség nagytermében. Szíves megjele­
nést kér a vezetősétr.
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Eljegyzések : Dr. Lauer Kálmán ügy­
véd, Medgyes—-Janovitz Irén, Kolozsvár. 
Kartus László ni. hiv. Munkás u. 3 --Er­
dei Erzsébet, Vörösniarlhy-u. 19. Gebei 
Ferenc bádogos s., Egyelem Varga Julia 
Pacsirl-a-u. 27. Kovács József sütő s.. Kö­
zép u. 21.— Balogh Mária. Sámsoni ul 5.

Születések : Sznai (iábor vasöntő s., 
hány Katalin, Töviskes Imre fm.. leány 
Margit. Böszörményi János npsz.. fin 
Károly. Kapitány-u. 1. Kallós Ferenc 
npsz.. fiú László. Rónaszéki István máv. 
asztalos, leány Hona, L’nkvár-n. 4, 1 hal­
vaszületés és 4 törvénytelen újszülött.

Halálozások : Rajka Ferenc ref. t éves, 
1 ladházv-telep. Nagy József ref. H9 éves. 
K. Tói h-ti. 34.

— Az, ölő életmód következtében 
jelentkező bajoknál, különösen 
renyhe bélműködcsnél, aranyeres 
hántalmaknál és emésztési zava­
roknál, reggelenként éhgyomorra 
egy-egy pohár természetes „Ferenc 
József“ keserűvizzel igen jó ered­
ményeket lehet elérni. Az orvosok 
ajánlják.

— Tornabemutató. A négyévfo­
lyamú női felső kereskedelmi is­
kola 1937 június 6-án, vasárnap 
délután 4 órai kezdettel a DEAC- 
pályán tornabemutatót tart. Műsor: 
1. Felvonulás. Himnusz. 2. Az I. A) 
és II. B) évf. tanulóinak zenés sza­
badgyakorlata. 3. A 11. A) és III. 
évf. mozgás tornája. 4. 50 méteres 
síkfutás. 5. A II. B) évf. ritmikus 
gyakorlata. 6. Az 1. A) és 1. B) évf. 
labdastafétája. 7. A 11. A) évf. 
lahdagyakorlatai. 8. Vívás. 9. A IV. 
évf. buzogánygyakorlatai. 10. A II. 
B) évf. magyar tánca. 1.. A II. A) 
évf. játéka (küllöversetiy). 12. A 
Hl. évf. tánca (valuer). 13. Előkép. 
Hiszekegy. 14. Elvonulás. Belépő- i 
jegy ára 50 fillér (páholy és I. sor), I 
30 fillér (a többi sorban) és 20 fii- | 
lér (állóhelyen). A torn tbemutatóra 
az iskola igazgatósága szeretettel 
hívja meg az iskola barátait és volt ( 
tanítványait. (O)

A sámsoni úti állami iskola Ifjúsági Vörös-Kereszt csoportja előadásának szereplői
MMMAMMMMWWWWWAIMMWWWWWtMNWWWWWWMAMMMWeMMMMMMMW
(:) Nyugdíjas vasúti tisztviselők 

összejövetele június hetedikén, hét­
főn halkor Angolban.

(:) Városi nyugdíjasok figyel­
mébe. Azok a nyugdíjas tisztvise­
lők és díjnokok, akik a balaton- 
löldvári ii.x araitatásban résztvenni 
kívánnak, dr. Valló Antal tanács­
nokhoz igényüket június 10-ig írás­
ban jelentsék be. Elnökség.

— Hol nem lesz villanyáram ? Tiszte­
lettel értesítjük villamosáramfogyasztó 
közönségünket, hogy hálózatunkon esz- 
közlendő javítások miau I. hó 6-án, va­
sárnap az alábbi helyeken és időben az 
áramszolgáltatás szünetelni fog : Heggel 
6 óráiéi délelőtt 9 óráig : Epreskert. Bot. 
dogkert, Mikepcresi-úl, Kerekes-telep, 
Widaflka-lelep. Monoslorpályi ül, Wolff- 
szölőteh-p és -uradalom. Szabó, Kálmáu- 
utva. Galamb n. és környéke. MÁV mü 
helytelep. Délelőtt 9 órától deli 12 óráig: 
Petöfi-tér, Erzsébet-. Vörösmarlhy-. Rőt- 
dogfalva-, Miklós , Török Bálint-, Arany 
■lános-u. vege, Külsős ásárlér, Széchenyi 
utca. Késes-, Ispotály-, Salétrom utca. 
Délisor, Vargákért, Szoboszlói-úl, MÁV 
pályaudvari raktár és fűtőhöz. Csónaká­
zótó, Tégláskert, tstván-út, Tóróskerr, 
Kishegyesi-üt, Szepességi-, Simonffy-, ,ló- 
zsef kir. herceg-. Hatvan-, Vendég. Csap-, 
Jókai-. Tanító , Cserepes, Garai-, Csoko­
nai-. Zügó-, Borz-, Mcster-n. páros olda­
la. VII. Vállalat.

— A Debreceni Városi Dalegylet 
elnöksége ezúton értesít.! a gúti 
kirándulásra jelentkezett női és 
férfi tagjait-, hogy vasárnap reggel 
8 óra 15 perckor a városi faraktár­
nál lévő áloraásnál pontosan ott 
legyenek.

— Hátán egy zsák mésszel az 
árokba fordult és halálra főtt. Solt- 
vadkertről jelentik : Különös halá­
los szerencsétlenség történt Solt- 
vadkerten, amelynek Hochheid Ja­
kab 54 éves vásári kereskedő az 
áldozata. Hochhold meszel vásárolt 
és azt egy zsákban vitte haza a há­
tán. Útközben egy vízzel leit árok­
ba fordult. A mész gyorsul oldódni 
kezdett s néhány pere rdatl Hoch- 
bold úgy összeesett a forró tuösz- 
lében, hogy kórházba szállítás előtt 
meghalt.

(:) (ryorsiróverseny ered menyek 
kihirdetése. A Debreceni Gyors­
írók Társasága legutóbbi gyorsíró- 
versenyeinek kihirdetése és okle­
velek kiosztása június 9-én 6 óra­
kor lesz a Kereskedelmi Akadé­
mián. Érdeklődni lehet a gyorsíró­
versenyek főrendezőjénél, dr. Na- 
tnényi Gyula tanárnál.

— Paulini Béla kitüntetése. Patt- 
Tini Bélát, az Országos Magyar 
Bokrétaszövetség elnökét az olasz, 
király az olasz koronarend lovag­
keresztjével tüntette ki.

— Talált pénztárca. A debreceni 
rendörsék központi ügyeletéhez 
pénteken - délelőtt beszolgáltattak 
egy patkóalakú pénztárcát, amely­
ben közel tíz pengős összeg van. 
A tárcát a nagycseréi országúton 
találták. Igazolt tulajdonosa jelent­
kezzek a rendőrségen.

— Szűkös anyagi helyzetben, 
önéletrajzát írja a volt nógus. Hailó 
Szclassz.ié, a volt negus Bath angol 
tengeri fürdőhelyen él nagyon szű­
kös körülmények között és főfog­
lalkozása önéletrajza megírása. Bi­
zalmasainak állítása szerint a leg. 
kíméletlenebb szók i mondással fog 
írni az abesszíniái olasz hódúás 
történetéről és leleplezéseiben egy­
általában nem fog E°ndonnak hize 
legni. Könyvének az lesz a végső 
következtetése, hogy színes fajok 
népszövetségére van szükség, moly 
a feketéken kívül a barna és sárga 
fajokat is magában foglalná.

FELVIDÉKI NYÁR
Irta: RADVÁNYNE RUTTKAY EMMA.

(2)
Péter bácsi olyankor várt egv-két per­

cet a Goszpodi pomiluj-ra s bog}' az csak 
nem jött, ellépett az fkon-tól és szelíden 
meghrkte a kántor vállát.

Nem történi baj. Nem volt fegyelmi sé­
relem. Emberséges ember, öreg bölcs voll 
Péter bácsi, aki ntcgcrlelle minden emberi 
szenvedésekéi és nem hiába prédikált olyan 
sokszor arról : — emberek, szeressük egy­
mást, — rövid az cici, úgy kell élni, ahogy 
az Úr szereti.

Csupa ragyogás, csupa csillogás szökdé­
cselt Piri szemei elölt, amikor Imiikének 
mesélt. Ezl, ezt lógjuk viszontlátni újra !

— No, csak ne örüljelek, amíg nem 
fagytok a vonalon. Apátok képes a felülről 
is visszafordulni, ha rájön a hóbortja, ■— 
inlelte őket anyjuk.

Igaz, Jani bácsi egy napon tízszer is ki­
jelentette : — nem megyek, dehogy megyek. 
Egv egész hadai cipeljek magammal? Meny­
nyibe kerül az ?

Az „egész had“, a három gyerek meg 
ott állt megszeppenve, 'könnyes szemekkel. 
Hátha mégse mennek ?

Julka néni csomagolt szótlanul. Meri 
készen kelleti lenni mindennek. A József 
kocsija is meg volt rendelve reggelre. — De 
Jani bácsi ne lásson se készülődést, se örö­

mei. Inkább közölni. — Jól van, ba nem 
megyünk, hal illlton maradunk.

Reggel azonban mégis elindullak, mi­
kor József öreg batárja megállt a ház előtt.

Az utazás épp ügy eseti, mint pár évvel 
ezelőtt. A b'itykosra, meg Jani bácsira vi­
gyázni kellett. * gyerekek is apjukért resz­
kettek minden nagyobb állomáson, mert 
hátha lemarad a vasúti restik marasztaló 
asztalainál.

Nem maradt le. Csak meg kellett pó­
tolni az úlravaló bütykös farialmái.

A kalapok se maradlak le. A gyerekek 
musl már nagyobbak voltak. Mindegyik hí­
ven vigyázol! a rábízol! holmira, de legfő­
képpen a kis Imrikérc, aki az. első utazás 
izgalmaiban, meg az első elölgombolós nad­
rág szokallanságáhan sokszor állott vesze­
delmes problémák elölt.

Hosszú voll az ül és körülményes. A vi­
szontlátás örömei és a tisztálkodás után 
ágyba kerüllek a gyerekek.

Jani bácsinak hiányzol! a rumos Icája, 
de aztán csak lelódítotla a friss tejet, némi 
utálkodással s ő is elaludt, mini egy negye­
dik gyerek, a legnagyobb, a legrosszabb.

Csak Julka néni nem tudott aludni. Ki­
írtéul a nagymama szobájába, az oltalomba, 
a csendbe, a gondtalanságba, békességbe és 
nagyot, mélyet sóhajtott, aztán lehorull a 
fiókos szekrényre és síri, síri keservesen.

— No Julka, Julka, — simogatta haját, 
selymes, barna hajúi a nagymama. Hál ne 
sírj, miért sírsz?

—- örülök, — bökte ki végül a szót 
Julka néni, pedig hát érezte, hogy évek bá­
nata, kincs szenvedése viharzoll fel benne 

s már szitile szokatlan voll ez, a templomi, 
szent, jó minden, ami ill újra körülveszi.

Be jó volna ölökre ill maradni I De hál 
ez nem lehel. Soha, soha sem Lehel több1’. 
Kell ö annak a szerencsétlen természetű em­
bernek és kell a három gyereknek. És hát. 
hiába. Julka néni korán árva maradt. Két 
éves volt, mikor anyját elvesztette és tíz 
eves, mikor az apját is. Közből új anya, 
a mostani nagymama került a házba, jött 
kél új gyerek s hogy az apa is meghalt, most 
már valamennyien árván maradlak. Megáll! 
a család szép, egyenletes gépezete, mini mi­
kor egv zenélő óra rügója megpaltan és 
ninccs rá mód. hogy meg lehessen javítani, 
így kellett szenvedni tovább az clelcl.

Ezt is mind álérczle kekszemű Julka 
néni, mikor nekidült a fiókos szekrénynek, 
hogv végre cgvszer alaposan kisírhassa 
magái.

És annvi terv és annyi vágy zsibongott 
benne ! Felmegy a padlásra, megkeresi a 
nagyládái, amiben szomorú emlékül őrizlek 
a regi kis Julka hűtjapatlanl kis hárfáját, 
meg a korán elszállt jó édes apa gitárját. 
Egyszerre néniül t el mind a kellő és akkor 
némttll cl a kacagás és az öröm.

Holnap megkéri Péter bácsi!, engedje 
velük Mihályi a sárga Fricskával, hadd men­
jenek be a városba. Meg akarja mutatni 
a gyerekeknek a Pepi néni házát, ahol né­
met szóra tanították, — meg akarta mutálni 
a kertel, a filagóriát, ahol kis gyerek kezei 
gondosan öllögelték a inerkclö kendő figu­
ráit : — az angyalt, a madarat, a házikót, 
a koszorút....

(Folytaljuk.)
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NÉMETORSZÁGBA 
— KIVÉGEZTÉK

Berlin, Június 4. Pénteken reg­
gel kivégezték a hazaárulásért ha­
lálra ítélt Hirsch Hélniudot. Hirsch 
Helmut külföldön élő hazaáruló 
körök megbízásából Németország­
ba utazott, hogy itt bombamerény­
leteket kövessen el. A 
ttok sikerült megtalálnia 
gépet, amellyel Hirsch merényle­
tét el akarta követni.

rendőrség­
kit pokol-

IESTEB7FX
A Nemzeti megóvta a Bocskay elleni 

mérkőzését

Willi

SZÍNHÁZ
iiiíiiliuiiittiíiH

A DEBRECENI
CSÖKÖN AI-SZ1NH AZ TAGJAI 

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN
a

István-

Pénteken 
az a hír, 
Bocskay ellen .............. .
mérkőzést. A fővárosi lapok ugyanis ar­
ról írnak, hogy Molnár Ottó szerint a 
Bocskay szerdán felfüggesztés alatt ját­
szott és így a zöldgyepen szerzett két 
pontot a zöldasztal mellett átírják a 
Nemzeti javára.

Az ügyhöz hozzászólott Várkonyi Pál 
is, a Nemzeti Liga ügyvezető helyettese, 
aki a következőket mondta :

— A hír igaz. A Bocskayt június l.-i 
érvénnyel felfüggesztettük telefontartó- 
zás miatt, A felfüggesztés összegét leg­
később a szerdai mérkőzés kezdetéig pos. 
tára kellett volna tenni. Mivel a Bocskay 
ezt nem tette meg, felfüggesztés alatt

nagy megdöbbenést keltett 
hogy a Nemzeti megóvta a 

elveszte!!

lósi viszonyban van a clubbal, miórt Is 
hajlandó volt feleösszeg befizetésével 
niegele.gedni. Az elnökség közölte, hogy 
2 án csupán 112 P 91 fillért fog bekül­
deni és a fennmaradó összeget részletek­
ben fizeti meg. — tekintettel a Herzog 
úrral való elszámolásra is. Erre választ 
nem nyeltünk és így teljesen jóhisze­
műen voltunk abban a tudatban, hogy a 
Liga vezetősége ajánlatunkat elfogadta, 
leliát az általunk ajánlott összeget küld- 
lük be.

zal kívánunk hogy a részlet-

nycitünk,

Június 5-én, szombaton este 
haj (líi böszö rm é n y i T i sza 
házban vidám művész-estét rendez­
nek a debreceni Osokonai-színház 
kiváló tagjai Sugár Mihály táncos­
komikus vezetésével. Az előadás 
iránt városszerte nagy érdeklődés 
nyilvánul meg, ami érthető is, hi­
szen a Csokonai-színház művészei 
egymagukban is biztosítékot jelen­
tenek az est sikerének. Az előadást 
a debreceni művészek olcsó, 20 fil­
lértől egypengős helvárakkal ren­
dezik meg az előadást. Hajdú­
böszörmény színpártoló közönségé­
nek figyelmét ezúton is felhívjuk 
erre a művészi eseményre.

óvásának feltétlenül helyt fog adui, ami

Nem értjük a Bocskayt. A feífüggeszlés-

<szeg

színű. Délig rendesen be 
hozzánk a postán feladott 
összegek.

szoktak futni
felfüggesztési

Liga I. egyesbírá ja

kavhoz, hogy amennyiben nem rendezi 
felfüggesztését, le fogja lillalni a szövet­
séggel a Bocskay bejelentett polyamérkő-

bot annyi

hanem jogosan vitaijuk a fel­
jogszerűségét, miután a clu- 
lelefonköltség nem terheli.

A DEBRECENI PIARISTA GIMNÁZIUM 
HÁZI ATLÉTIKAI VERSENYÉN

Mnilinger István 5 bajnokságot nyert. A 
részletes eredmények a kővetkezők : 100

200 m • 1. Mail in -
ffer István 24.8 mp, 2. Merényi Ferenc 
25.4 mp. 300 ni : I. Merényi Ferenc 40 
mp. 2. Feulvetler 42 mp. 400 m : I. Mal- 
1 inger István 54.8 mp, 2. Gál Gyula 57

and 5.00 ni.
12.40 ni, 2

— íródni gyorsírók kiképzést*. 
A közhivatalokban és magánválla­
latoknál újabban csak olyan tiszt­
viselőket alkalmaznak, akik a 
gyorsírásban és gépírásban járta­
sak. Sőt a már állásban lévő tiszt­
viselőktől is megkövetelik, hogy 
tanulják meg a gyorsírást és gép­
írást, mert így értékesebb munka­
erőkké válnak. A Naményi Gyors­
író- és Gépíró-Iskola képezi ki 
Debrecenben az irodai gyors- és 
gépírónőket az államvizsgára. — 
A magánalkalmazotti pálya a leg­
közelebbi jövőben igen keresett 
lesz, mert az új törvény értelmében 
a magánalkalmazottak kezdőfize­
tése havi 1Ú0 pengő lesz. Helyesen 
teszik tehát azok, akik ntagán- 
alkat.nazotti pályán akarnak elhe­
lyezkedni, ha elvégeznek egy tan­
folyamot a Naményi-iskoláhan, 
mert, a magánvállalatok mindenütt 
megkövetelik a gépírásnak és 
gyorsírásnak ahszolút tudását. — 
A Naményi-iskola a nyári szün­
időben szorgalmas, előrelátó közép­
iskolás diákok részére külön diák- 
tanfolvamot, nyit, amelynek kereté­
ben azok elsajátíthatják a gépírást 
és perfekt gyorsírókká képezhetik 
ki magukat. Az iskolába beirat­
kozni egésznap lehet (Batthyánv- 
utca 11.).

Közgazdaság
TARTOTT A Rl'ZA

löké Bogár László 10.89 ni.
a tengerentúli gabonapia-

lebonyolítása
BALAKLAVA NAGY SIKERE 

AZ APOLLO-MOZGÓBAN
Pénteken este ünnepi műsort 

Adott az Ápollo-mozgó. Egy elő­
adásban két elsőrendű filmet mu­
tatott be, amelyek külön-külön is 
a múltban emlékezetes sikereket 
arattak. Az első film egy vadnyu­
gati történetet, elevenít meg a Préri 
betyárok címen. A már sokszor 
feldolgozott história új színben, 
eleven fantáziával és ötlettel szí­
nezve. Teljes egészében nagyszerű 
és élvezetes szórakozást nyújtott.

A másik film, amelyet az Ápollo- 
inozgó bemutatott, a „Balaklava“ 
volt. A film minden képzeletet fe­
lülmúló élményt produkált. Az an­
gol történelem egyik legdicsőbb 
epizódját, az 1856. évi krimi ütkö­
zetet eleveníti meg. Minden mozza­
nat a történelem levegőjét teszi 
elevenné. Az angol gyarmati had­
sereg és a kán harca áll a történet 
középpontjában, de megcsillan 
benne a testvéri szeretet nemes ér­
zése is, amikor két testvér a sze­
relmi életében és a hivatása szol­
gálatában találkozik 
Mindvégig lebilincselő ............. „„
a film, amely sokszor valóságos 
borzongást idéz elő,, olyan igaz és 
olyan megrázó elevenségű. Maga a 
rendezés külön is csodát művelt. 
Az Apollo előadását nagy közönség 
olvezte végig és az első nap sike­
réből ítélve, minden nap telt házak 
'ognak gyönyörködni a kettős elő­
állásban.

A két hírrel kapcsolatban megállapít­
juk, hogy sem a Nemzetinek, sem az 
Elektromosnak nem állott érdekében az 
óvás. A Nemzeti ugyanis a Bocskay elölt 
fejezte be a bajnoki szezont és.a két 
ponttal sem juthat előbb. Az Elektromos 
viszont a Bocskay után áll és a Bocskay 
pontveszlesége esetén sein kerülhet előbb, 
mert a valószínűség szerint az Elektro­
mos vasárnap vereséget szenved az Új­
pesttől. A háttérben nyilván n Bocskav-

Kálmán 
köszönhető.

VASÁRNAPI program 
A VASUTAS PÁLYÁN

utas és Textilgyár csapatai a vasutas pft

Igen érdekes mérkőzés lesz ez, mer1 
mindkét csapat igen jó formában van

llensége

A második cikkel kapcsolatban c 
annyi mondanivalónk van. hogy végi- 
Bocskavnak sikerült megmenekülni

kt zésen szerelnék megrúgni a századik 
góljukat. Két gól hiányzik csak, hogy

rasutas csapat
áazdik gólt

egymással, 
elevenségíí

MAI MOZIMŰSOR:
Hungária : A csodálatos ember.
Apollo: A krimi gárda. Préri 

betyárok.
Vígszínház: A bűnös.

ÍDETE0R
■ - -  ...  í '

Szombaton : 
Felnőtteknek! 

„ÉJFÉLI SZEÁNSZ“ 
,,__ Megelőzi :

►mulassunk reggelig r 
előadások : fél 7—9 órakor.

re rúgott. Jelenleg kevés összeggel reii-. 
dezhet őaz a tartozás, ami a Bocskaynak 
fennáll Semmi körülmények közöli sem 
jut a Bocskay jobb anyagi viszonyok

li i A Bocskav az ul 
recenben 1eié’*’zolt 
pengőt fizetőtI rá s 
tudta rendezni.

Ebből azonban i

sem fog növeked-

000

csapatot, amilyen a 
ítéljenek a naragra fa­Bocskay. halálra 

sokhoz való szigorú ragaszkodással, mert 
a vidéki futballsportra szüksége van a 
szövetségnek is.

Az üggyel kapcsolatban Béber T.ászlő, 
a Bocskay clubigazgatója kijelentette, 
hogv érthetetlen előtte az egész ügv, 
mert egyetlen Nemzeti Ligás csapatnak 
sem állott érdekében, hogy a Bocskay el­
len óvást ndjon be. Az ügy előlié nagvon 
titokzatos.

Dr. Gyenes 
tő igazgatója 
a következő 
rendelkezésünkre :

— Azokkal a hírekkel kapcsolatban, 
mini hogyha a Bocskay FC f. hó 2-án a 
Nemzeti S. K. elleni mérkőzésén felfüg­
gesztés alatt játszott volna, a Bocskav 
elnöksége a következő nyilatkozatul 
'tette :

— A sajtóban megjelent hír téves. — 
Tény, hogy a club játékjoga 512 P 91 f. 
Irlefonlarto/ás miatt fel voll függesztve. 
Dr. Fodor Henrik ügyvezető úr ludomfl-

az óvással kapcsolatban
nyilatkozatot bocsátotta

fon tartozást ilyen összegben el nem is­
meri, ez nem a clubot terheli, épen ezért 
és arra is tekintettel, hogy hétköznapi 
mérkőzésről lévén szó, nagyobb összegei 
egyszerre beküldeni nem tud. — a tarto­
zás részletekben való fizetésének enge­
délyezését kérte, amire már nem egyszer 
volt precedens. Dr. Fodor ügyvezető úr­
ral való tárgyalás során nyilvánvaló volt 
az. hogy a Liga vezetője előtt Is Ismere­
tes, hogy » telefontarlozás nagyrészt 
Herzog Edwin urat terheli, aki ezzel » 
hiraszerzésekkcl kapcsolatosan elszámo-

sen 22.5 vágón eladását jelen lelték he 
változatlanul a tegnapi árkeretek közölt.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 19.55— 
19.75, 78 kg-os 19.75—19.95. 79 kg-os 
19.90—20.10. 80 kg-os 20.10—20.30. fel-

19.75—19.95. 19,90—20.10. 80

Rozs : pest vidéki 20.30—20.50, más 
szál inazású 20.30- 20.50

Takarmányárpa s elsőrendű 15 00—•

Sörárpa : kiváló 18.50 —19.50. príma 
17.OO- 18.00, sörárpa 16.00 17.00

Zab: elsőrendű 17.00—17.20, közép­
minőségű 16.90 - 17.00.

Tengeri 11.30—11.45,

aiándékot állapítottak • meg annak a já­
tékosnak, aki a századik gólt fogja be­
rúgni.

Erre az érdekes mérkőzésre rendkívül 
olcsó helvárak lesznek. Állóhely 20. ülő­
hely 40 fillér. (0)

Mugvak és hüvelyesek : köles fehér H» 
— 19, vörös 15—16, egyéb 14—14.50. tök­
mag nagyszemíí 38—40, kisszemű 36 -37.

FERENCVÁROSI SÉRTI.SVÁSÁR

SPORTHÍR MONDÓ
Az országos amatőr válogató bizottság

logalotl csapatul, amely a következő : 
Régi ÍBeszkárt) •*— Fűzi. Kocsis — Páz 
mándi (Elektromos), Kis (Haladás). Cson­
ka (KEAC) — Szabó (Haladás). Tőrös, 
Szendrődy, Kolozsvári (Elektromos), 
Gyelvay (FTC). Tartalék : Kinál (Elek 
homos), Sárosi HL (MAFC). A csapat jó­
nak mondható.

A Nemzeti Liga hátralévő mérkőzései : 
Vasárnap : Kispest—Hungária Ferenc­
város—Haladás, Elektromos—Újpest. Bu­
dai 11—HL Kerület. Szeged—Budafok. 
Kedden : Szeged—Kispest.

A magyar katonavívók Hollandiában 
vendégszerepeltek és n következő ered-

Párbajtőrben : Magyar-

lak 103 darab serlést. Előzőnapi nrnrád- 
vány 230 darab. A vásár állományából 
angol sonkasüldő 50 darab. Arak : príma 
szedeti 95 98. silány 84 88. exportzsír 
márkázol! 170 fillér kg-kénl. Az. irány-

29580/1936. tkszárn.
ÁRVERÉS

Debreceni Kölcsönös Segélvzö Egylet 
végrebajtatónak Földessy József és neje, 

végrehajtást 
végreha Itási

5:4. Belgium—Magyar-

A verseny győztese Belgium 8 ponttal. 2. 
Franciaország 6 p. 3. Magyarország 4 p. 
4. Hollandia 2 ponttal, Németország nem 
szerzett pontul.

A keleti amatőrök vasárnapi program­
ja : Debrecenben: DVSE * * “

NSE. DVSC DTSC.
ban: B. Turul NvKíSE.
NyTVE—KMOVE. NyVSi

A Magyar l szőszövetség kelet’ kerülete 
ma délben 12 órakor tartja közgyűlését 
a városháza kistanácstermében. A köz­
gyűlésen választják meg az új tisztikart

DKASE. DEAC 
Berettyóújfalu-

PM kV

Felclűs szerkesztő : 
BENYOVSZKY PÁL. 

Felelős kiadó;
ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT

KFT. 
ügyvosefő igazgató: 

Dr. KÓLYA SÁNDOR.

Marosán Marcit lakosok 
szenvedők ellen indított 
ügyében a tkvi hatóság « 
árverést 5650 P tőkekövetelés és jár be* 
hajtása végeit a debreceni kir. jbíróság 
területen levő Debrecen sz. kir. városban 
fekvő, s a debreceni 610. sz. betétben A 
+ 1. sor 7089/2. hrsz. alatt felvett, a tkvi 
bejegyzés szeriül 96 négyszögöl területű 
szőlőre a Kiss Áron-utcában a Homok­
kertben. az adó- és értékbizonyítvány 
szerint Szabó KáhÓán-u. 49. sz. íiáz és 
szőlőre 2103 rr. P kikiáltási árban, va­
lamiül a debreceni 13888 sz. betétben A 
4- 1. sor. 7147/2. hrsz ahill felvett 300 
négyszögöl területű szőlőre ■< Szabó Kál­
mán utcában (a Homokkertben) 108 ar. 
P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1937. évi június hó 24. 
napjának délelőtt 9 órakor a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében (Deák 
Ei rcnc it. 17 sz. .1. ajtó) fogják megtar­
tani. Az árverés alá kerülő ingatlan az 
árverési hirdetmény 1. pontjában fellőn- 
lelelt áraknál alacsonyabb áron cl nem 
adható. Az érvéréin! szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáPásl ár 10%-át 
készpénzben. vagy óvadék képér érték­
papirosban kiküldöttnél lelenni és az ár­
verési feltételeket aláírni.

Debrecen. 1936 november hó 18. nap. 
ján. Debreceni kir. jbíráság, mint telek­
könyvi hatáság.
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AVPIRŐ IHIIIIRIDIETIÉSIEIK
«^saasa ..... .......     '■■■■ ' ' ...m

Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
» fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 filler. Üzleti 
ipróhirdetés díja hétköznap 10 szóig «0 fillér, minden további szó 
S fillér, vasárnap 10 s?ólg 80 fillér, minden további szó 8 filler. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés es házasság rovatban elhe­
gyezett apróhirdetések dija kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
jel szedhetők, az apróhirdetések dija mindenkor előre fizetendő. 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. —

Szenzációk

fillérért
/ db kézi- 

munkaolló
1 db manikűr­

olló
1 db szemöldök

csipesz
1 db kuícslánc

Benyáts
Aruház

Hatóságilag engedélyezett 
végkiárusítás !

Debrecen, Ferenc József- 
út 10. sz. a. nagytemp­
lom mellett lévő röfös-, 
férfi- és nöidivat-, kö­
tött-, szövöttáruüzlctemet 
megszüntetem. Árukész­
letemet az iparhatóság 
14.190/1937. B számú en­
gedélye alapján július hó 
31-ig kiárusítom. — Bíró 
Márton. 991

Xs

Perfekt 
viz-, vasondoláló azon­
nal belephet. Róth föd 
rász, Hatvan u. 18. 535

Bejárónő 
délelőttre kerestetik. Rá­
kóczi 69., utcai lakás.

1302

Kifutó 
felvétetik. Bakóczy var­
roda. Szent Anna-u. 30.

1301

Bejárónőt
feheszek. Piac u. 58., 111.
lépcsőhöz, I. e. 23. a.

1310

Házmesternek 
magános nő, vagy férfi 
lihélelik Magost Györgv 
lér 21. 1316

Varrodába 
.segédleány, ki a vasalás­
ban is jártas, felvételik. 
József kir. herceg-u. 54.. 
kercszlépülel. 533

Kifutót 
jóházból levőt felveszek. 
Werner, Ferenc József- 
út 70. 1315

Irodai teendőkben
jártas, munkaszerein fia 
falember szerény díjazó 
sért elmenne. Megkere 
sést „Érettségizett" jel 
gére a kiadóba kér. 1011

Bútorozott
szoba különbé, járattal. el­
látással is azonnalra ki­
adó. Szép, parkos udvar. 
Péterfia 52. sz. 1126

Kiadó
k ülőn bejáratú bú torozott 
szoba Piac u. 77. I. em. 
4. esetleg ellátással. 1256

Bútorozott
szoba nagyerdőhöz, egye­
temhez közel, fürdőzők- 
nek, nyaralóknak kivá­
lóan alkalmas, ki-adó. An- 
daházy-utca 3. sz. Fürdő­
utca 5. sz. 480

Teljesen 
különbejáratú csinosan 
bútorozott szoba parkí­
rozott udvarban nyara­
lás céljából is kitűnő, 
pormentes, kiadó Pctcr- 
fia-u. 18 hátul az udvar­
ban. Érdeklődni Tó!linó­
nál, vagy a tulajdonos 
nál. 5095

2 szobás 
elsőcmeleli iroda-, vagy 
rendelőhelyiség fürdő­
szobái a| kiadó azonnal 
ra. Piac 73. alatt, 1308

Újonnan 
átalakított 2 szoba, elő­
szoba minden mellék­
helyiséggel azonnal ki­
adó. Csokonaf-utca 44. — 
Ugyanott szutcrinlakás is 
kiadó. 1291

T. emeleti, 2 erkélye», 
teljes komfortos lakás 
november 1-re kiadó. — 
Kossuth-u. 8. 1281

Magyar Uriasszonyok
Lapja 1926—1936. év. 
folyam jutányosán eladó. 
Cím a kiadóban. 1116

Pénzt adok
használt bútorért, pad- 
Iá siómért, pincelomért, 
zálogjegyért, bármilyen 
ingóságért. Rarnáné, — 
Csapó 16. Hívásra jövök.
Telefon 32—11. 943

Nyír- és nyárfa 
szép, száraz hasábfából 
aprítva, nyári tüzelésre 
igen alkalmas, mázsája 
4 P. Aprított akácfa má­
zsája 3 P 60 fillér. Ál­
landóan kapható tűzifa­
telepen, Pesti-u. 2. Te 
lefonszám 32—31. 572

Tíilzfát
főzésre, nyári tüzelésre, 
cser. tölgy , nyár , »kár , 
bükkfa vegyesen, aprítva, 
190 kgot mar házhoz 
szállítva P 4 ért ajánl 
Vágó József tűzifa- és 
szén telepe. Katonatisztek* 
altisztek. „Uniő**-tagok be 
szerző helye. Margit-fiir- 
dőnél. Telefon 10—21.

1197

Olcsóbb lett 
a Likalit faszénkocka 
Fél kg. 20 f. 1 kg 38 f

Kapható Griinfeldnél, 
Hatvan-u. 21 Telefon : 
29-82.

Férfiöltönyöket, 
felöltőket, valamint női 
ruhákat kifogástalanul 
tisztít és fest Koncz, Pé- 
Icrfia 30. Szt. Anna-u 2. 
sz. 575

Száraz tűzifa
mm.-ként 3 P-töl. akácfa 
3.60. faragott forgács 2 — 
s mindenféle tűzifa leg- 
nlcsóbban Kripkó Gyula 
tűzifakereskedőnél, Pa­
csirta 8 .sz. 818

Fleischer Anna
(Wiener palota) kalapsza­
lonjában alakítások 68 
fillérért legújabb modell 
után. Modellek már 2 P- 
től. 1089

i&PélMC
Pénzt

házra, földre folyósít tu­
lok, kényszer hadiköl- 
csönl. részvényeket ve-
szék. Mandel, Péterfia I.

Ny.
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Petiiknél
Szent Anna-u. 5.

olcsón tanítok kezdőket 
és haladókat, magvar nó. 
fákat rigányosan. dzses? 
nótákat is Házhoz is el 
járok. Eötvös-u. 48. 940

Tanuljon

gyorsírást és gépírást a 
Namónyi Gyorsíró és Gép­
író Iskolában. Olcsó tan­
díj Állami bizonyítvány. 
Külön esti lanfolvamok. 
Kezdő- és haladó tanfo­
lyamok — Beiratkozás 
egész nap az iskola he­
lyiségében (Balthyány-u.
114

Jó bor. Jó egészség.

Jó bort kaphatsz mindig 
a legolcsóbb árban. Pé- 
terfia-utca 30. számú 
házban. 571

Ékszer
Ékszert,

órát a legolcsóbban javít 
Pintér Gusztáv Piac-u. 
18. sz. a Tisza-palolában.

1293

Építkezési 
anyagok

——————
Oltatlan és oltott mész.

cement és építési anyag 
legolcsóbb a Debreceni 
Műkőgyárnál, Fürdő n 2. 
Telefon : 10—93. 1684

8 i—i n n na »n i rnaumm o

3<M> rm? Méray 
motorkerékpár eladó — 
Bosch szolgálat. Széche 
nyi-utca 24 809

Kerekek 
bérbe, vagy haszonrésze 
s r d é s r e bé r f i j v a r o z á s h n z,
lehetőleg nagyobb sze 
m é Ivántól. Kiss András 
Hajdúböszörmény. K ű I 
sődébreceni-út 11. 1313

Júállapolhaii
I é v ő segéd n lolork erek pá r 
olcsón eladó. I ádi mer 
legkészítő, Csapó-u. 19.

1077

Festett 
ruhaszekreny eladó. Bú
torozott szoba virágos
udvarban kiadó Rőt-
hermere-u. 61. 1309

Henc&er,
dívány, íróasztal, szék,
konvhakredcnc. hálók.
g a r d rn bs ze k ré n v. más
bútorok olcsón eladók
Halvan 27. 1688

Kombinált
szekrény, modern háló.
rekamc, antik vitrin.
ebédlő garnitúra jég-
szekrény, üzlet- és konv-
ha be rendezések riadók.
Hatvan-u. 18 sz. 995

Eladás ! Vétel ! Csere ! 
Hálók. combinált szo­
bák, ebédlők, szőnyegek, 
sezlontnkarók, recamiélk. 
amerikai íróasztalok, jég 
szekrények. ülőgarnitú­
rák. székek. asztalok, 
sezlonok. varrógépek, ol­
csó hálók. mindenféle 
bútorok eladók. Bútor­
magazin, Szcchenyi-u. 6

Eladó hiú
Családi ház

kél 11 Icára fruiitlal sür­
gősen eladó. Borz-utca 14.

758

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszó« 
bás. kényelmes családi 
ház. 744

Vasutasok !
Állomáshoz közel jó csa­
ládi ház lakberlekötéssel 
ál vehető. Kölcsönös Se­
gély zö. 1285

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás melleit. 
Késes-utca 16 számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség .akással. 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas. villany. vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Családi ház
18 évig még adómentes. 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel. 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padíel- 
járóval. alápincézve, ió- 
vízű kúttá!, részben te- 
bérátvállalással eladó 
Gróf Vecsey utca 13. Ffo. 
mokkert 343

Házhely
300 négyszögöl szép és jó 
helyen eladó Sehess-utca 
9 (Budai Ézsaiás utca 
melletti. goß

Közműven
'illatelkek, 25 éves adó­
kedvezménnyel. Simonvi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön- 
ájvállalássnl eladók Fel­
világosítást ad dr csánvi 
Farkas Attila ügyvéd. 
Werbőczi-utca 12. szám 
délután 5-től 7-ig. 1780

ELutivigisig
Jégszekrény, 

középnagy, kétajtós* új, 
tizedes mázsa eladó. Ma­
goss György-tér 8. 1314

Fehérnoinűek, 
ágy búza tok. asztalneműk 
lorgnet és többféle dol­
gok eladók. Cím a ki­
adóban, 933

Boczonádi 
kaptárok keretekkel ni. 
csőn eladók. Halastó 11. 
10. 1286

Átalakításból 
kikerüli ablakok és ajtók 
többféle méretben eladók 
József kir. herceg-u 7 

796

Eladó
fehér lenvászon kosztüm, 
fehér kioké ruha, szmo­
king kabátkával, csíkos 
pikéruha. impinné ruha, 
fekete crepe satin ruha, 
barna, szürke, sötétkék 
alj. mindenféle blúzok, 
piros és barna korállal 
díszített szalmakalap, bar 
na félcipő harmincötös» 
Arany János-utca 47., ke. 
rcsztépülrf. 596

Kulóniéle
■ gy

kis darálómalom eladó.

Szoboszlói-út 22. 1305

Táhorilavcső
8 szoros eladó. Miklós it.
25. 1014

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv« és Lap* 

kiadóvállalat Rt. 
körforgógépén. 

Technikai vezető: 
Liptay András.


